



M.T.H.

Központ: a Magyar Könyvtári Intézet, Budapest, I. Fém utca 6-7. Tel.: 540.500

A kiadványokért és kinyitáért a vezényelőkészítő felelősnek

1962. március 31.

bb. 1. forgalomkorlátozás április 2-án, a diszszemle főpróbáján
i hbj/hné/gy/vg 1962. március 31.

az április 4-i diszszemlét megelőző főpróba alkalmából
április 2-án a villamos-, az autóbusz- és a trolibuszforgalomban
a következő korlátozások lesznek:

a 25-ös villamos üzemkezdettől 7 óra 30 percig nagyvárad
tér - rákospatak között közlekedik, a földalatti villamos vas-
ut üzemkezdettől 7 óra 30 percig a széchenyi fürdő és bajza
utca közötti megállóhelyeknél nem áll meg. a 70-es trolibusz
üzemkezdettől 7 óra 30 percig a kossuth lajos tér és a murányi
utca között jár. a 71-es és a 72-es trolibuszjáratok üzemkezdet-
től 7 óráig nem közlekednek. a 75-ös trolibuszon üzemkezdettől
7 óra 45 percig szünetel a forgalom, 5 órától 7 óráig a thököly ut -
népliget között 75/a jelzéssel jár. a 75/a 7 órától 7 óra 45 perc-
ig nem közlekedik.

korlátozások az autóbuszjáratoknál: az 1-es üzemkezdettől
7 óra 30 percig a kelenföldi pályaudvar - körönd között, az
5-ös üzemkezdettől 7 óra 30 percig a pasaréti tér - rottenbiller
utca között jár. a 20-as és a 30-as üzemkezdettől 7 óra 30 percig
a keleti pályaudvar - thököly ut - hungária körut - mautner
sándor utca vonalán halad, utána eredeti utvonala. a 25-ös
üzemkezdettől 7 óra 30 percig az erzsébet királyné utja - nagy
lajos király utvonalon a bosnyák térig, a 4-es üzemkezdettől
7 óra 30 percig a váci ut - vágány utca, valamint a körönd és
a lékai j. tér között közlekedik.

zárt terület: a hungária körut - thököly ut - murányi utca -
damjanich utca - bajza utca - rudas lászló utca - dózsa györgy
ut - vágány utca által határolt terület.
/mti/

bb. 2. a fővárosban több mint tizezer kisdobost és uttörőt avat-
nak hazánk felszabadulásának 17. évfordulóján

i lv/tr/gy/fm

1962. március 31.

a fővárosi iskolákban az április 4-i ünnepekre készül-
nek az uttörők és a kisdobosok. hazánk felszabadulásának 17.
évfordulóján ünnepélyes csapat-, illetve őrsgyűléseken emlékeznek
meg a felszabadító szovjet katonák hőstetteiről. az angyalföldi,
a kispesti, és a csepeli pártások kirándulásokat és emlék-turá-
kat rendeznek. a szovjet hősi emlékművekhez - hálájuk jeléül -
virágokat visznek.
/folyt. köv./

1060

bb. 2. a fővárosban 1. folyt./ gy

az iskolákban több mint tízezer uttörő- és kisdobos-jelölt várja, hogy felvehesse az egyenruhát, a piros, illetve kék nyakkendővel. az avató ünnepségeket április 4-én tartják.

a kerületi uttörőházakban ugyancsak április 4-én rendezik meg a tavaszi kulturális szemle kerületi bemutatóit.

az üzemekben és hivatalokban a fiatalok ünnepélyes ifjúsági gyűléseken és kisz-taggyűléseken emlékeznek meg hazánk felszabadulásának 17. évfordulójáról. a kisz szervezetek az április 4-i katonai diszszemlére szóló meghívókkal jutalmazzák a munkában kitűnt dolgozó fiatalokat. /mti/

..-

bb. 3. amerikai kertész virágmagvai a debreceni békéligetben

vid j/gy/ká

1962. március 31.

tizenegy országból érkeztek virágmagvak és facsemete. küldemények a debreceni nagy erdőben létesített béke és barátságliget részére. a napokban az egyesült államokból kapott levelet és ajándék virágmagvakat a népfront debreceni városi bizottsága. mary philips kertész az illinois állambeli lemontból juttatta el kis küldeményét. levelében megírta, hogy a béke és a barátság jegyében ők is ápolnak kerteket, amelyekben különböző országok virágait gondozzák. az amerikai magvakat elvetik, hogy nyárra már a holland és az angol virágok, a szibériai vörös fenyők és a kaukázusi diszfák mellett pompázzanak a lemonti virágok, hirdelve a béke gondolatát. /mti/

..-

- 2 -

bb.4. a sportfogadási és lottó igazgatóság közli

i/kf/rj vg

1962. március 31.

hogy a toto-lottó kirendeltségek április 4-én, a szerdai napon szokásos időben tartanak nyitva./mti/

..-

bb. 5. megkezdődött a 110 szobás ifjúsági szálló építése a rózsadombon - különleges butorokkal „tágítják”, a szobákat

i/sb/gk/rj vg

1962. március 31.

a 41-es építőipari vállalat dolgozói hétfőn mezdtek a rózsadombon a hazánkba látogató külföldi fiatalok elhelyezésére tervezett ifjúsági szálló építésé. csángó andrás építész és kónya józsef statikus. az általános épület tervező vállalat mérnökeinek tervei alapján négyemeletes, 110 szobás szállodát építenek.

a vendégszobák lakosztályoknak is beillenek. egyikből sem hiányzik az előszoba, a fürdőszoba, sőt még teraszt is építenek mindegyik szobához. a helyiségek izléses berendezésére garajszki józsef belsőépítész tervezett érdekes, variálható butorokat. többek között behajtható lábu fekvőhelyeket készítenek, amelyeket - ha nincs rá szükség - be lehet tolni a másik ágy alá. ezzel a módszerrel „tágíthatják”, a helyiségeket és két-három vagy akár négy-személyes lakosztályt rendezhetnek be a szobákban. a szálló földszintjén nagy társalgót, büfét, fodrászüzletet és zenetermet építenek a 600 személyes éttermet azonban a legfelső emeleten helyezik el, mert innen szép kilátás nyílik a dunára, a margitszigetre és az országházra. ennek az emeletnek a másik oldalán teraszt is építenek, amelyről majd a budai várpalotában gyönyörködhetnek a vendégek.

az építők most a földmunkánál tartanak, de az év végére már tető alá kerül a szálló és a jövő év közepén fejeződik be a munka. /mti/

..-

- 3 -

8.05

9.10

bb.7. patikaszerűen berendezett modern üvegcsarnokban mutatják be a gyógyszeripar termékeit a budapesti ipari vásáron - új közszükségleti cikkek egész sorát állítja ki a nehézipar

i/szf/a/vg

1962. március 31.

az 1961. évi budapesti ipari vásár egyik legérdekesebb látványossága a nehézipar műanyagból és alumíniumból épített kupola alakú csarnoka volt. az impozáns épület és a tárca ágazatainak többi állandó kiállítási helyisége mellé az idei vásárra újabb különleges külsejű és belső elrendezésű pavilont emel a nehézipari minisztérium. a vásár főterén, a szökőkút közelében acélvázás tartószerkezet-re építik azt a dobozalaku, körülbelül 200 négyzetméter alapterületű üvegpalotát, amelyet teljes egészében a gyógyszeripar foglal el. az előző vásárokon a magyar gyógyszeripar világhírű termékeit vegyi iparágak cikkei közé sorolva úgy mutatták be, hogy nem kapták meg az érdemük szerinti hangsúlyt, a külkereskedelem, valamint a külföldi szakemberek kívánsága volt, hogy a gyógyszerek nagyobb, áttekinthetőbb kiállítási területet kapjanak és teljes képet mutassanak a készítmények számáról, gyógyászati felhasználásáról. az új gyógyszercsarnok eleget tesz ennek a kívánságnak: majdnem százféle újabb és legújabb korszerű készítményt sorakoztat fel. a helyiséget stílusosan patikaszerűen rendezik be és az egyes gyógyszerekre színes rajzokkal, szemléltető eszközökkel irányítják rá a figyelmet, hogy a közönség tanulhasson is a látottakból. a grafikák és a szemléltető dokumentumok egyes gyógymódok egész történetét bemutatják az ókortól és a középkortól kezdve a mai legkorszerűbb gyógyszeres kezelésig.

a vegyipar többi ága a műanyag kupolacsarnokban vonultatja fel termékeit sokaságát, az idei vásár irányelveinek megfelelően szakosítva, ami azt jelenti, hogy a nehézipari minisztérium vegyi ágazatának iparágain kívül itt állít ki a tanácsi és a szövetségi vegyipar is. a helyi ipar kiállítása különösen műanyagcikkben lesz igen gazdag. az állami vegyipar kiállítása egyik legfigyelemreméltóbb részének ígérkezik az a csarnokrész, ahol a fogyasztóközönségnek gyártott közszükségleti cikkek, új festékeket, tisztító szereket és egyéb termékek hosszú sorát mutatják be. /mti/

8.20

G. 10

AK

--
- 4 -

bb.8. több mint 10 millió forint értékű mezőgazdasági termény az érterületekről

vid/j/a/ká

1962. március 31.

a közelmúltban megjelent kormányhatározatnak megfelelően, szolnok megye folyómenti termelősövetkezetei tervet dolgoztak ki a hullánterek hasznosítására. vezensyen a tiszazug, patkóháza, zárt, mintegy 1500 gold bőtermő, nappalékos földet gyakorta előntötte a tavaszi és az őszi áradás. a tiszamenti termelősövetkezet most elejét veszi a víz további pusztításainak. másfél millió forintos költséggel 11.5 kilométer hosszúságú gátat emeltek. a vízügyi igazgatóság nagyteljesítményű gépeivel, mintegy 25000 köbméter földet mozgattak meg, a bánhalmi állami gazdaság földkotró gépeivel pedig további 36000 köbméter földből emeltek gátakat. a védett területen öntözési kukoricát, takarmányféléket és kertészeti növényeket vetnek.

szolnok megye termelősövetkezetei az idén több mint két és félezer hold hullánteret hasznosítanak mezőgazdasági termeléssel, s erről a földről több mint 10 millió forint értékű mezőgazdasági terményt adnak a népgazdaságnak. /mti/

--

bb.10 saját erőből épített művelődési otthon a tiszaujfalui alkotmány termelősövetkezet

vid/bc/a/be

1962. március 31.

tiszaujfalun nem volt megfelelő művelődési otthon. a helyi alkotmány termelősövetkezet saját erőből épített művelődési házat. maguk a tsz-tagok sok tízezer forint értékű munkával segítették az építkezést. az új művelődési otthon a felszabadulás ünnepe alkalmából avatják fel. /mti/

--

bb.12. huszezer gyümölcsfát ültetnek el a háztáji kiskertekben

vid/j/a/hk

1962. március 31.

szolnok megye termelősövetkezeti községeiben, városaiban a földművelőszövetkezetek javaslatára egyre több gyümölcsfát ültetnek el a gazdák saját portájukon, a háztáji kiskertekben. a felmérések szerint az udvarokra és a volt szériuskertekre több mint 20000 gyümölcsfa kerül. ennek a mennyiségnek a felét még az őszi földbe tették, a tavasz beköszöntével pedig folytatják a félbehagyott munkát. a háztáji kiskertek fásítását a termelősövetkezetek is segítik. a rákóczi-falvai 2. rákóczi ferenc termelősövetkezet faiskolájában átlag 5 forintos áron vásárolhatják meg a gyümölcsfacsemetéket a háztáji gazdaságok részére. eddgi turkevény, kunszántamártonban és tiszafüreden ültették el a leg-több gyümölcsfát a kiskertekben. /mti/

8.35

G. 19

AK

--

- 5 -

bb. 6. átépítik a boráros téri népbüfét - bisztrókká, cukrászdákká alakítják át az italboltokat - két „szupermarket”, épül a 9. kerületben

i/ms/gg/rj fm

1962. március 31.

a szocialista kereskedelem fejlődését jól érzékelteti a 9. kerület üzletlánczatának növekedése. az államosításkor, 1952 elején 251 üzlet volt állami kezelésben, az idén januárra ez a szám 525-re emelkedett. az állami vendéglátóipar két étteremmel és tíz italbolttal kezdett, most pedig 69 vendéglátóipari egység működik a kerületben. negyvenegy helyen rendeztek be üzemi büfét.

évente csaknem hárommillió forintot költöttek a boltok, két és félmilliót pedig a vendéglátóipar üzemének korszerűsítésére. ma már a legtöbb helyen hűtőpultok és hűtőszekrények is vannak.

a közönség számára vásárlást megkönnyíti a már több élelmiszer- és iparcikkboltban bevezetett önkiszolgáló rendszer.

az ötéves terv további jelentős fejlesztést irányoz elő. az élelmiszerboltok számát a tanács nem kívánja lényegesen növelni, s inkább a meglévő boltok bővítésére, a raktározási problémák megoldására törekszik. előreláthatólag megszüntetik a lóhús-boltokat és kis tejboltokat, helyettük zöldség-gyümölcs üzleteket nyitnak. további tíz boltban vezetik be az önkiszolgálást és mintegy száz bolt nyitvatartási idejét változtatják meg a vásárlók igényeinek megfelelően. új boltok főleg a külső területeken nyílnak, így a hámán kató téri piaccal szemben, a mester utcában, a gubacsi út és az illatos ut sarkán, ahol új üzletház épül. ezenkívül több új iparcikk- és háztartási boltot kap a kerület, és folytatják a kálvin téri áruház korszerűsítését.

a boráros téri népbüfé, - ahol naponta tízezer fogyasztót szolgálunk ki hatvan-nyolcvan féle étellel, - elavult és üzemeltetése sok nehézséget okoz. ezért még ebben az évben átépítik, folytatják az italboltok átalakítását bisztrókká, cukrászdákká és a legtöbb helyen megszüntetik a „talponállást”,

a közeljövőben megkezdődik a tolbuhin körüli vásárcsarnokban és az üllői uti lakótelepen a „szupermarket”, építése. ezekben a korszerű intézményekben, - amelynekhez hasonló budapestben még nincs, - a vásárlók a különböző árucikkek széles választékát tudják majd kényelmesen beszerezni./mti/

9.15

11.10 ✓

- 6 -

bb. 9. elkészült az első vég inganyag amelyet szigorúan tilos vasalni - új gyártmányok a h ps-ben

is/sz/rj vg

1962. március 31.

bár a hazai pamutszövőgyár termékei mind belföldön, mind külföldön keresettek, az üzem műszaki gárdája mégis arra törekszik, hogy új gyártmányokkal lépje meg a vásárlókat. megerősítették a gyártmánytervező, mintázó részleget, s most félévenként 25 új terméket mutatnak be a kereskedelemnek. minden újfajta pamutszövetből a corvin áruházba, vagy a gyárhoz közel levő újpesti áruházba küldik a próbavételeket, s így folytatnak közvéleménykutatást. legutóbb a himalája elnevezésű, hullámosított műszálból szőtt fekete alapon korál és fehér szövésű mintás csikozású női ruhaanyagot adták át az áruháznak.

a gyár legfrissebb újdonsága férfiingre, illetve női bluzra való kelme, amelyet nemhogy nem szükséges, hanem nem is szabad vasalni, mert ha meleg vas ér hozzá, a pamuthoz kevert szintetikus szál elolvad. a sorozatgyártási próbák már megtörténtek és az új anyag első végeit elküldik az év legszebb termékének pályázatára. a pamut- és a szintetikus szál összeházasításából készült fonalat két-féleképp szőtték, az egyik a gyár már jól bevált termékéhez, a kánikula-inganyaghoz hasonló, lyukacsos, jó légáteresztő a másik pedig sima-szövésű puplín-szerű. a gyártástechnológiát mindkettőhöz kidolgozták, alapanyagáról is gondoskodtak, ilymódon ha a kereskedelem rövidesen megrendeli, nemsokára forgalomba kerülhet.

a női ruhaanyagok választékai tarkán-szött batiszttal és ugyan csak tarkán szött damasztal akarják gyarapítani. külön mintázták nyári ingkabátokra, gyermekingekre való színes-mintás, kockás-csikos damasztot is. az ágynemű anyagoknál szintén új követelményeket támaszt a divat, az egyszínű damaszt helyett tarkán-szött modern-mintájú, vagy színes-csikos damasztot vezetnek be külföldön, és valószínűleg a hazai vásárlók is hamar megkedvelik az újszerű ágyszöveteket./mti/

.-

- 7 -

9.24

11.10 ✓

11.10 ✓

bb.11. korszerűsítik a Lenin kohászati művek durvanengerművét

vid/tr/a/ki

1962. március 31.

a Lenin kohászati művek több mint ötven éve épített durvanengerműve már nem felel meg a követelményeknek, teljesítőképessége nem alkalmas a feldolgozó üzemek növekvő hengerelt félkész-áru igényeinek kielégítésére, ezért az üzem nagyarányú korszerűsítését határozták el. erre mintegy 220 millió forintot költenek. a jelenleginél ötven százalékkal nagyobb teljesítményű új blokk-hengersorozatot építenek. a sorozatot automatikus vezérlésű öntecs-forgató berendezésekkel, manipulátorokkal látják el ezenkívül új darupályával, transzformátor állomással bővítik az üzemet. a hűtővíz ellátás javítására óránként kétezer köbméter víz hűtésére alkalmas hűtőtornyot is létesítenek.

a korszerűsítéshez már ez év első felében hozzáfognak s a tervek szerint a jövő év végén fejezik be. az új hengersoron évente körülbelül háromszázezer tonnával több blokkbugát hengerelhetnek majd, lényegesen kisebb nagyagvesztéssel, biztonságosabban és kedvezőbb körülmények között. /mti/

bb.13. franciaországi népi táncfesztiválra készül az építők vadrózsák táncgyűjtése

1/ni/a/fm

1962. március 31.

az építők szakszervezetének itthon és számos külföldi országban is jólismert központi táncgyűjtése, a vadrózsák, a nyáron ismét nemzetközi művészeti versenyen, a francia vogézekben levő corravillers városka hagyományos népi táncfesztiválján képviseli a magyar szakszervezeti táncgyűjtéseket. műsora - , amely mintegy husz kitűnőnek ígérkező produkcióból áll, hazánk minden tájáról és megfigyelés alapján készült például a rábaközi legénybucszató; ugyanilyen jellegű, de más vidékről való a marosszéki forgató, amelyben a szereplők kalotaszegi népviseletben egy magyar falusi lakodalom leglátványosabb részét, a menyasszonytáncot mutatják be. egy másik táncuk, a botoló, a magyar rónák népének életéből vett jeleket visz színpadra. az együttes műsorának többi részét népi irodalmunknak táncfeldolgozásra is alkalmas alkotásaiból merítette. ilyen lesz például a hess héj a című táncuk, amelyet móríciz zsigmondnak gyermekek részére írt, ugynevezett felelgetésből dolgoztak fel. jókai mór sárga rózsá című elbeszélését szintén a falusi élet egy-egy epizódját bemutató táncban viszi színpadra az együttes. /mti/

- 8 -

9.30

11.10

bb.14. korszerű építőipari munkásszálló készült el zalaegerszegen

vid/tr/a/ki

1962. március 31.

a zala megyei építőipari vállalat korszerű, 250 személyes munkásszállót épített vidéki dolgozói részére. a minden kényelemmel, könyvtárral, olvasóteremmel, klubszobával, társalgóval, szórakoztatójátékokkal ellátott szállót április elsőnapjaiban adják át. /mti/

--

bb.15. hajdunáná st is közművesítik

vid/tm/a/ki

1962. március 31.

a második ötéves terv idején hajdu-bihar megyében három város közművesítenek. hajduböszörményben a múlt év végén adták át rendeltetésének a vízmű első részét. hajduszoboszlón több mint 40 millió forintot költenek közművesítésre. jelenleg a város főútvonala alatt végighuzódó fővezetéket és a gyűjtőcsatornát építik. az idén 16 millió forintot fordítanak vízvezetékek építésére és a szennyvízcsatornák ásására. hajdunánáson a mérnökök most készítették el a város közművesítési tervét. a 4 kilométer hosszú vízvezeték, valamint a hozzátartozó vízmű, derítő és víztorony építéséhez a jövő esztendőben kezdenek hozzá. /mti/

--

bb.17. nyolcvan termelőszövetkezeti munkásvédelmi felelős vizsgázott komárom megyében

vid/j/k/a/a

1962. március 31.

komárom megye termelőszövetkezeteinek birtokában csaknem 300 traktor, s mintegy 300 nagyobb, gépi meghajtású berendezés van. többszörösére növekedett a vegyszerekkel kezelt terület is. mindez megköveteli, hogy az eddiginél gondosabban ellenőrizzék a munkásvédelmi intézkedések megtartását. ezért a megye valamennyi termelőszövetkezetében megbíztak egy, a gépekhez is jól értő szövetkezeti gazdát a munkásvédelmi feladatok ellenőrzésével. a termelőszövetkezeti agronómusokkal és elnökökkel közösen most 80 munkásvédelmi megbízott vizsgázott baleset-elhárítási és közegészségügyi tennivalókból. a sikeres vizsga után valamennyi munkához kezdtek: elsőként a traktorok biztonsági berendezéseit, mentőladát vizsgálják felül. /mti/

--

9.35

11.15

- 9 -

bb. 18. mire nevel, mit tanít az új általános iskola - a művelődés-
ügyi minisztérium alsófoku oktatási főosztályának tájékoztatása

i/vt/tm/rj fm

1962. március 31-

az oktatási reform végrehajtásaként készülő új tanterv és tan-
könyvek képet adnak arról, milyen lesz a jövő általános iskolája.
erről tájékoztatták a művelődésügyi minisztérium alsófoku oktatási
főosztályán az mti munkatársát.

többek között elmondották, hogy a magyar irodalom tanításában
például minden osztályban az eddigénél többet foglalkoznak a mai
életét tükröző irodalmi szemelvényekkel. a történelem-tanításban
nagyobb súlyt kap az új és a legújabb kor története. arra töreksze-
nek, hogy a gyerekek jól megértsék a jelen és a jövő problémáit, a
társadalmi fejlődés törvényszerűségeit. az orosz nyelv-oktatásban
alleglényesebb a beszédkészség megalapozása. az élővilág című tan-
tárgynál is a gyakorlati célszerűséget tartják szem előtt.

- a számtan-mértan példáit szintén a gyakorlati életből veszik.
s elhagyják a tananyagból az ot, ..., csupán öncélú példákat, amelyek az
életben nem fordulnak elő. több lesz a fizikai és kémiai kísérlet,
s a tananyaggal összefüggő üzemplátogatás.

a jövőben megszűnik a tanulmányi kirándulások esetlegessége,
ezek a tanterv szerves részeként kapcsolódnak az oktató-nevelő mun-
kához. az ének-, zeneoktatásban helyet kap a zene-hallgatás is, annál
is inkább, mert ez ma már mind erősebb társadalmi igény.

- az oktatási reform végrehajtása során sokmindent elhagynak az
általános iskola jelenlegi anyagából, hogy helyet adjanak a kor-
szerűnek, az újnak. minden egyes tantárgy oktatása hozzájárul a világ-
nézeti neveléshez is, amely a tantestület valamennyi tagjának fel-
adata. /mti/

--

9.40

- 10 -

bb. 16. új idegenforgalmi kiadványok csongrádi városokról

vid/bc/ke/rj be fm

1962. március 31.

csongrád megye több városáról: csongrádról, szentesről, hódme-
zővásárhelyről és makóról. új idegenforgalmi tájékoztatókat adott
ki a szegedi idegenforgalmi hivatal. a mintegy 30 oldalas kiad-
ványok közlik a városok rövid történetét, felsorolják a megye mint-
egy száz műemlékét, fényképeken, rajzokon szemléltetik a városok leg-
szebb épületeit, emlékműveit, a tiszaparti strandokat és a kiránduló-
helyeket. a makói kiadvány többek között részletes leírást ad a
kiszombori templom hatszáz éves freskóiról. a tájékoztatók a városok
színes térképeit, az elszállásolással és étkezéssel kapcsolatos
tudnivalókat is tartalmazzák, s felhívják a turisták figyelmét,
azokra a helyekre is, ahol vadászni, horgászni lehet. /mti/

--

bb. 19. a határidőnél három hónappal előbb szállítanak csehszlovákiá-
nak két vasúti vasbetonalgyári berendezést salgótarjánból

vid/tr/rj ki

1962. március 31.

a salgótarjáni bányagépgyárban két éve kezdték meg vasúti vas-
betonalgyári berendezések készítését külföldi megrendelésre.

a rendelés szerint ez év június 30-ra kellene elkészülnie
két gyári berendezésnek csehszlovákia részére. a salgótarjáni bányá-
gépgyári munkások azonban a csehszlovák gyár építőivel egyetértés-
ben az eredeti határidőnél három hónappal előbb, már március utolsó
napjaiban elküldik a berendezéseket. az összesen 189 feszítőpadból
és a hozzájuk tartozó más gépi berendezésekből álló két gyári fel-
szerelés április első napjaiban megérkezik rendeltetési helyére. /
mti/

--

bb. 20. községi krónikáskönyveket írnak a kalocsa környéki falvak-
ban

vid/bc/ke/rj fm

1962. március 31.

a kalocsai járási honismereti és helytörténeti munkaközösség
tagjai befejezték a községek rövid történetének megírását. a munkát
a falvak multjának részletesebb feldolgozásával folytatják. ugyanakkor
megkezdtek a falu-krónikák írását is. egy-egy község krónikáskönyvé-
be rendszeresen bejegyzik az érdekesebb eseményeket, a termelőszo-
vetkezetekben elért eredményeket. /mti/

--

9.45

- 11 -

bb. 22. felszámolják a kevésbé jövedelmező termelési ágakat
bács megye gyengén működő termelőszövetkezetei

vid/j/e ká

1962. március 31.

az mszmp bács megyei bizottsága határozatot hozott a gyengén működő közös gazdaságok megerősítésére. e gazdaságok vezetőivel közösen, termelési áganként vizsgálják felül, hogy a helyi adottságok között gazdaságos-e a jelenlegi állattartás, illetve növénytermesztés. kimutatják, mi okozza az elmaradást, és intézkedési tervet készítenek. az eddigi vizsgálatokból kitűnik, hogy több közös gazdaság azért nem fejlődik kellőképpen, mert a helyi adottságoktól függetlenül rendezkedett be állattartásra vagy növénytermesztésre. a kunszentmiklósi kiskunság termelőszövetkezetben például évek óta ráfizetéses az állattenyésztés, mert nagykiterjedésű szikeseiken a szarvasmarhatartás nem jövedelmező. az intézkedési terv szerint most a vidéken hagyományos juhászatot fejlesztik tovább. a második öt éves terv végére már 4200-ra gyarapítják a juhállományt, ugyanakkor mintegy nyolcszorosára növelik a baromfiállományt. jelenleg itt van az ország legnagyobb gyöngyöstenyészete, s a szikeseiken az idén már 15 000 gyöngyöst nevelnek fel. /mti/

- - -

bb. 25. befejeződött a gyártási idény, megkezdődött a korszerűsítés a győri növényolajipari vállalatnál

vid/tr/e ki

1962. március 31.

az idén a szokásosnál hamarabb befejezte 1961/62. évi gyártási idényét a győri növényolajipari vállalat. az ősztől kezdve 2089 vagon napraforgómagból és 270 vagon szójababból készített finomított olajat.

a 110 éves gyárban az idénymunka befejezése után nagyobb-szabású korszerűsítésre, az extrakciós berendezés kicserélésére kerül sor. ezzel a műszaki fejlesztéssel az olajkinyerést folyamatos rendszerűvé alakítják át, még gazdaságosabbá teszik a termelést. kevesebb dolgozó láthatja el ugyanazt a munkát és sok gőzt takarítanak meg. /mti/

- - -
- 12 -

9.50
11.15

bb. 21. milyen lesz kecskemét új lakónegyede? - kiépül a régi parasztváros második központja

vid/tr/e ki

1962. március 31.

kecskemét külvárosában, a rávagy-téren és környékén tavaly márciusban kezdtek hozzá a leninről elnevezett 1700 lakásos új városnegyed építéséhez. itt a terv szerint öt év alatt - jórészt előregyártott kohósalak középblokkos építőelemekből - 1296 lakás épül fel. az első háromemeletes épületbe már beköltöztek a lakók és rövidesen újabb épületek kerülnek átadásra.

a lakónegyed lényegében második központja lesz az egyre fejlődő, iparosodó alföldi városnak. a kényelmes lakásokkal egyidőben a városrész mintegy 5000 főnyi lakosságának ellátására oktatási és kulturális intézmények, valamint vendéglátóipari egységek épülnek. a többi között két óvodát, két bölcsődét, nyolctantermes iskolát, orvosi rendelőt, postahivatalt, eszpresszót, cukrászdát és kisvendéglőt rendeznek be. a lakónegyedet átszelő körút és a halasi ut találkozásánál kap helyet a kulturális kombinát, amelyben filmszínház, könyvtár és fürdő lesz. az erőmű tervbeveti rekonstrukciója után minden lakást bekapcsolnak majd a távfűtésbe. ugyancsak a lakók kényelmére, modern kisvásárcsarnok, úgynevezett szuperpiac épül.

1965 után tovább épül a városrész és újabb lakóépületek készülnek el. a szentháromság temető helyén díszes kulturális parkot alakítanak ki. ide terveztek a város első, nagybefogadóképességű szabadtéri színpadát is. a park szegélyezésére ritka beépítéssel, nyolcemeletes toronyház-sor kerül.

az új városnegyed egészségügyi szempontból is megfelel majd az igényeknek. mintegy tízezer négyzetméternyi területen parkokat, ligeteket, sétányokat, játszótereket alakítanak majd ki, hogy minden lakóra legalább két négyzetméternyi zöldterület jusson. /mti/

- - -

bb. 28. rózsá sándor nevét viselő guzsaly került elő nyírbátorban

vid/bc/ke/e bc fm

1962. március 31.

a múlt századból származó, ritkaságszámba menő guzsallyal gyarapodott a nyírbátori múzeum néprajzi gyűjteménye. az igen szép díszítésű guzsaly talpára vényí mintákat véstek, a rudjára pedig a rózsá sándor-ételka és angyal jános-íla neveket karcolták. /mti/

- - -

10.00

- 13 -

11.40

b. 23. „ki mit tud,, ifjúsági estek borsodban a fiatal tehetségek felkutatására

vid/bc/ke/rj fm

1962. március 31.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya és a k isz megyei bizottsága elhatározta, hogy a nyári hónapokban a fiatalok részére tehetségkutató versenyt hirdet. a versenyt a magyar televízió „ki mit tud,, műsorához hasonló ifjúsági esteken rendezik meg. érdekes nek ígérkezik hogy azokon nemcsak szavalattal, táncsal, énekzene és ügyességi számokkal, hanem barkácsolt munkákkal repülő- és hajómodellekkel, faragásokkal, himzésekkel is résztvehetnek a fiatalok. az első borsodi „ki mit tud,, estét májusban miskolcon rendezik meg./mti/

--

bb. 24. ujtással kétszeresére növelték az egyik dolomitégető kemence teljesítményét a dunai vasműben

vid/gk/rj ki

1962. március 31.

a dunai vasmű dolomitégető üzemében két év óta folyamatosan két kemencében égették a nyers dolomitot, s egy-egy kemencével naponta átlagosan 24-25 tonnát termeltek.

három hónappal ezelőtt tóth gusztáv martin-acélműi üzemvezető az egyik dolomitégető kemencénél ujtást vezetett be. a kemencébe újabb két ventilátort szereltetett és a több levegő meggyorsította a kokszt égését. másik ujtással, amelyet két társával dolgozott ki, a kemence hőszigetelését javították meg. a módosított kemence termelése a réginek kétszeresére növekedett, így most az egy kemencével valamivel több dolomitot égetnek, mint azelőtt kettővel és a dolomit minősége is javult. a felszabadult második kemencében hetek óta nyers mészkövet égetnek./mti/

--

bb. 29. korszerűsítik komárom megye három szállodáját

vid/te/rj ki

1962. március 31.

korszerűsítik, csinosítják komárom megye három szállodáját. a tatabányai kristály szállóba bevezették a központi fűtést és új fürdőszobákat építettek. kibővítették az éttermet és korszerűsítik az eszpresszót. a komáromi szállodát új szobákkal, fürdőszobákkal és konyhával bővítik. az esztergomi fordószálló szobáit korszerűsítik és itt is új fürdőszobákat építenek. a három szállodára csaknem hárommillió forintot költenek./mti/

--
- 14 -

10.05

bb. 26. fennállásának 400. évfordulójára készül a csengeri általános iskola

vid/bc/ke/rj fm

1962. március 31.

szabolcs-szatmár megye egyik legrégebbi iskolája 400 évvel ezelőtt, 1562-ben kezdte meg működését csengerben. a megtalált dokumentumok szerint a debreceni kollégium „partikulája,, volt. vagyis a kollégium adta a nevelőt, s az iskola a gimnázium számára készítette elő a tanulókat.

az iratokból nyomon követhető az iskola fejlődése, sőt száz év kihagyásával - a nevelők névsora is. 1800-ban 4, száz évvel később 6, a felszabadulás előtti évben 9 tanterem állt a tanulók rendelkezésére. 1945 óta a tantermek száma kilenccel, a nevelőké harminccal emelkedett.

a 400. évfordulót június 24-én ünnepli az iskola. ez alkalomból jubileumi évkönyvet adnak ki, amelyben megírják a község és az iskola történetét./mti/

--

bb. 27. ezernyolcszáz holdon természet munkáigényes növényeket az ujkigyósi aranykalász tsz, ahol négy hold szántó jut egy tagra

vid/j/rj ká

1962. március 31.

ujkigyós termelőség-tervezési község lakosságának elődei kétszáz évvel ezelőtt telepedtek meg ezen a vidéken. a rendkívüli szorgalmukról ismert parasztemberek főleg dohányt és egyéb munkáigényes ipari növényt termesztettek. azóta apáról fiúra száll a föld szeretete, a kitartás a munkában. harmadik éve egyetlen termelőség-tervezésben gazdálkodik a falu, s az ujkigyósiak szorgalma a közösen, ha lehet, még csak fokozódott. kora tavasztól késő őszig szívesen dolgozik a határban a falu minden épkezláb embere. komoly gondot okoz a vezetőségnek, hogyan biztosítson mindenkinek munkát, hiszen a közös szántóföldről minősze 4 hold föld jut egy-egy tagra. ezért az elmúlt évi jó tapasztalatok alapján 1800 holdon szerződéssel munkáigényes növényeket termesztene. dohánypalántát például 190 holdra ültetnek, cukorrépát 400 holdon termesztene, 200 holdon korai káposztát, paradicsomot és egyéb zöldségféléket, 150 holdon cirkot, 200 holdon pedig aprómagot termelne. a tervezet nagy tervét a családállalásokra építette./mti/

--

10.10

- 15 -

12.10

bb. 30. negyedévi jelentés egy takarékos kerületből - új otp fiókot kap a 2. kerület

i hi/ke/e fm

1962. március 31.

1957 óta évente körülbelül 40 millió forinttal emelkedik az országos takarékpénztár 2. kerületi fiókjánál elhelyezett betétek összege. az üzemek, hivatalok dolgozóinak a kst széleskörű hálózata könnyíti meg a takarékoskodást. a kst-nek néhány híján már tizezer tagja van, akiknek havi betétfizetése meghaladja az egymillió forintot. a kerület iskoláiban nagy letjük van a takarékbélyegeknél. az egy tanulóra jutó mintegy 30 forintos átlag kerületi viszonylatban tekintélyes összeg: a tanév elejétől március végéig több mint félmillió forint értékű takarékbélyeget vásárolt az iskolák ifjusága.

a növekvő takarékpénztári forgalommal igyekeznek lépést tartani az otp kerületi fiókja. munkáját négy kirendeltség - közöttük az 1750 betétkönyvest nyilvántartó klement gottwald-gyári otp egység - továbbá a takarékbetét-gyűjtésben résztvevő 8 postahivatal is segíti. a forgalom gyorsabb lebonyolítására a széneri fiókban gépesítették a takarékbetéti adminisztrációt. még jelentősebb javulást hoz majd a helyi takarékpénztári hálózat munkájában a mártírok utja 8-10 szám alatti, hétemeletes otp társasház felépítése, amelynek földszinti részében helyet kap a kerület új, korszerűen berendezett takarékpénztári fiókja is. /mti/

bb. 31. új mandulafajtát honosítanak meg a balaton-felvidéken

vid/j/e ká

1962. március 31.

a balaton-felvidék déli lejtőin a meszes talaj és a mediterrán éghajlat kiválóan alkalmas a mandulatermesztésre. a nagyüzemi telepítést azonban mindeddig nem tudták megvalósítani az ismert mandulafajták alkalmatlansága miatt. a leggyakoribb vastag, acélos héjú és a papírhéjú mandula nem megfelelő a gépi törésre, a kézi törés pedig drága; a jelenlegi termelési költségeknek 60 százaléka ebből adódik.

a balatonakali kísérleti telepen sárai vilmos 12 évi kutató munka után olyan fajtát talált, amely már alkalmas a nagyüzemi termesztésre. kétszáz fajta mandulafa termését gyűjtötte össze, és az összehasonlítás után a legvékonyabb, páncélos héjú mandulafajtát nemesítette tovább, amely az akali 60-as elnevezést kapta. /folyt.köv./

10.20

- 16 -

bb. 31. új mandulafajtát....folyt./e

a mandulát az erfurti nemzetközi kertészeti kiállításon ezüst éremmel díjazták. az akali 60-as előnye, hogy géppel is törhető. vékony, acélos héja és a bét között egy milliméteres nézag van, s így - ellentétben az eddigi fajtákkal - törését a külső héj roppan össze, a bét azonban teljesen sértetlen marad.

az új mandulafajtát most már nagyüzemi telepítésekben honosítják meg veszprém megyében. a balatonaligai állami gazdaságban most készítenek elő 30 000 akali 60-as facsemétét a telepítésre, ugyanakkor 100 holdon magot vetnek. a tervek szerint a második ötéves tervben 600 holdon telepítenek nagyüzemi mandulást a balatonkörnyéki hegyek déli lejtőin. /mti/

bb. 32. befejeződött a budapesti vegyiművek új klórelektrolízis üzemének építése - április elején már a próbatermelést is megkezdik

i sb/tr/e vg

1962. március 31.

a 22-es építőipari vállalat dolgozói új klórelektrolízis üzemmel bővítették a budapesti vegyiműveket. a tervezők elgondolásai alapján több érdekes építészeti megoldásra került sor. a savas és lúgos anyagok maró hatásától legjobban veszélyeztetett új üzemszárny az első épület az országban, amelynek minden belső falát műanyagvakolat és műanyagbevonat védi a vegyszerek gőzeitől. a legnagyobb üzemszárny, az a-c jelű épület két oldalán üvegfalat építettek különleges üvegpallókból. az új fajta üvegezés egyenteltesen osztja el a fényt és nem engedi, hogy egy gyűjtőpontban gyűljön össze a napsugár és esetleg tüzet, robbanást okozzon.

az építők rendkívül gyorsan, alig 19 hónap alatt teljesítették a mintegy 60 millió forint értékű, sürgős építési feladatot. kétfázisú betonozással és gépesítéssel gyorsították a munkát. a legnagyobb segítség azonban az volt, hogy a beruházó és az építő vállalat példamutató együttműködést alakított ki az alvállalkozókkal. rendszeresen tartottak kooperációs megbeszéléseket és kölcsönösen segítettek egymásnak a rövidre szabott határidők teljesítésében, sőt előrehozásában. így még e hét végére, három hónappal a határidő előtt befejezik az utolsó simításokat is az új üzemszárnyokban. ezért már a próbatermelés is megkezdődik április elején. hátra van még azonban két nagy szellőztető kémény építése; a gyárkémény, hő- és savszigetelő vállalat dolgozói elhatározták, hogy augusztus vége helyett még májusban átadják ezeket az építményeket is. /mti/

10.28

- 17 -

bb. 33. Huszonnyolc könyv az évi olvasási átlag a szombathelyi mezőgazdasági gépgyár könyvtárában

vid/bc/ke/e bc fm

1962. március 31.

a szakszervezetek vas megyei tanácsa összesítette a szakszervezeti könyvtárak tavalyi tevékenységének tapasztalatait. jelenleg 207 szakszervezeti könyvtárból válogathatnak olvasni a munkások, az egyik legjobb szakszervezeti könyvtár a szombathelyi mezőgazdasági gépgyárban működik. itt a 418 beiratkozott olvasó átlagosan 28 könyvet olvasott el az elmúlt évben. összesen 11.685 kötetet kölcsönöztek az üzemi könyvtárból. a tavaly július óta működő vasvári cipészipari vállalat 70 dolgozója közül 56 rendszeres könyvolvasót tartanak nyilván: a szentgotthárdi kaszagyárban 189 tagja van az üzemi könyvtárnak a 650 dolgozó közül. a megyében négy év alatt csaknem ötezerrel nőtt a munkás könyvolvasók száma.

a kölcsönzési és az olvasási lehetőségek javultak. több helyen klubszobát, olvasókört hoztak létre. ezekben olyan nyugdíjas munkások is tevékenykednek, akik a régi munkáskönyvtárakat is gyakran felkeresték. az egykori munkáskönyvtárak haladó hagyományait összegyűjtik és hasznosítják a szakszervezeti könyvtárosok. eddigi gyűjtésükből kiderült, hogy például a szombathelyi könyvnyomdai munkásoknak 365 kötetes könyvtáruk volt az 1930-1940-es években. a sárvári és a szombathelyi kereskedelmi alkalmazottak, az építő és a famunkások, valamint a mozdonyvezetők köre munkáskönyvtárainról is több adat gyűlt össze. /mti/

bb. 34. akadémikusok, egyetemi tanárok konzultációja termelőszövetkezeti állattenyésztőkkel

i ie/e ká

1962. március 31.

a magyar tudományos akadémia állattenyésztési bizottsága érdekes kezdeményezést indított az elmélet és a gyakorlatkapcsolatának erősítésére: konzultációkat tart a termelőszövetkezeti vezetőkkel. a bizottság eddig öt városba és községbe „szállt ki”, iskolák, tanfolyamok székhelyére. az előre benyújtott vagy a helyszínen felteft kérdésekre az egyes szakterületek legkiválóbb képviselői válaszolnak. a bizottság 13 tagja közül egy-egy konzultáción nyolcan-tizen - akadémikusok, egyetemi tanárok, országos hírű tudósok - vesznek részt.

/folyt.köv./
10.34

- 18 -

bb. 34. /akadémikusok....folyt./e

a konzultációk elsősorban a gyakorlati szakembereknek adnak segítséget: de hasznosak a kutatóknak is. a kérdések több esetben hivták már fel a figyelmüket a termelést élénken foglalkoztató, de a tudományos munkában nem eléggé méltatott vagy nem kellőképpen megoldott problémákra. így került sor például arra, hogy az eddiginél többet foglalkozzanak a szarvasmarhák szabad tartásának vagy a pecsenyecsibék gyorshiztatásának módszereivel.

az elméletnek is, a gyakorlatnak is hasznos együttműködés továbbfejlesztésére az erre az évre tervezett további három konzultáción kívül megkezdik a gyakorlati bemutatók szervezését is. a tudományos akadémia állattenyésztési bizottságának tagjai termelőszövetkezeti szakemberekkel együtt tanulmányozzák majd a hösszuháti és a bábolnai állami gazdaságban a szarvasmarha- és a baromfitenyésztés legújabb módszereit. /mti/

bb. 35. tőkés országokba is szállít már f. 5-ös szénkombájnok a ductos bányagépgyár - egyéb gépekből is növekszik a külföldi export

i s/tr/e vg

1962. március 31.

a ductos bányagépgyár exportja évek óta növekszik a kiváló minőségű magyar bányagépek iránt egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a tőkés országokban is. tavaly megkezdtek az ismert f. 5-ös szénfejtő és rakodógép szállítását ausztriába. a magyar szénkombájn bevált a szomszéd országban, s ezért még három rendeltek belőle az osztrák bányák a nikex útján. ezenkívül csehszlovákia, jugoszlávia és Lengyelország is vásárol az idén f. 5-ös szénkombájnt. ezekből a gépekből tavaly nyolcat exportált a ductos bányagépgyár, az idén 13-at rendeltek a külföldi bányacégek. a nikex a múlt év közepén indiában rendezett kiállításán is bemutatta az f. 5-ös kombájnt. a gép ott is sikert aratott, s a tapasztalatok azt mutatják, hogy többet is rendelnének belőle, a szállítás azonban ettől függ, hogy milyen mértékben tudják fokozni a gyártást.

a ductos bányagépgyár egyéb termékei is eljutnak a távolabbi országokba. 1962-ben négy, közepméretű aknaszállító berendezést készítenek koreának. most elsősorban készítenek öt és félméter átmérőjű, ugynevezett bóbínás aknamélyítő gépeket. a gép ujszerűsége nemcsak nagyságában van, hanem konstrukciójában is. súlya jóval kisebb, mint az eddig készített aknamélyítő gépeké. ebből a típusból háromat készítenek Lengyelországnak. nagy a kereslet a hidasi-rakodógépek iránt is. a lipcsei vásáron bemutatott hidasi-gép nagy sikerét bizonyítja, hogy az ndk-ból máris nagyobb megrendelés érkezett. /mti/

10.40

- 19 -

bb. 36. biztatók a nehézipar első negyedévi eredményei - Czottner sándor nehézipari miniszter nyilatkozata

i szf/gk/e vg

1962. március 31.

az 1962. évi népgazdasági terv teljesítése sok tekintetben attól függ, hogyan dolgozik a nehézipar, az energiahordozókat adó bányászat, a villamosenergiaipar és nem utolsósorban a vegyipar, amelynek gyorsított ütemű fejlesztése az egész öt éves tervnek egyik legfontosabb célja. az mti munkatársa megkérte Czottner sándor nehézipari minisztert, mondja el, hogyan kezdték az évet tárcájának ágazatai, s milyen következtetéseket von le további munkájukra, első negyedévi tevékenységükből.

- még nem állnak rendelkezésünkre végleges adatok, de az előzetes számokból is megállapíthatjuk - mondotta a miniszter - hogy a termelés a terv időarányos részének megfelelően alakult, s a népgazdaság a továbbiakban is számíthat annyi szénre, olajra, alumíniumtermékre, műtrágyára, növényvédőszerre és egyéb vegyi cikkekre, amennyit a terv előír, s amennyi többletet a belföldi fogyasztás vagy az export megkíván. az ágazatok évi tervei az 1961. évi tervteljesítéshez viszonyítva a termelés különböző méretű emelkedését szabják meg. így a bányászatban 2, a villamosenergiaiparban 8,2, a vegyiparban 14,9 százalékos a tervezett fejlődés. az első két hónap és - amennyire ma még megítélni tudjuk - márciusi eredményei nagyjából már mutatják ezt a fejlődést. örvendetes, hogy a bányászatban az első évnegyedben meghaladja az iparági átlagot a közfogyasztást szolgáló brikettgyártás, a kohászatnak dolgozó ércbányászat és a szénbányászat fejlődését előmozdító bányagépgyártás termelési felfutása. a bányászat termelésemelkedését az egy főre jutó termelés növekedése, vagyis a teljesítménynövekedés idézte elő. a múlt év hasonló időszakhoz képest az emelkedés 4 százalékos. a bányák napi átlagtermelése néhány tízed százalékkal elmarad ugyan a havi tervtől, de a fejlődés felülmutja a tavalyit. az ágazat export teljesítése, amiben az ásványbányászatnak van jelentős része, 130 százalék körül várható. számottevő eredmény, hogy négy új aknát léptettünk be a széntermelésbe az első negyedévben.

- a villamosenergiaipar előzetes termelési értékszámait előreláthatólag némileg elmaradnak a tervezettől, nona a fogyasztói igények növekedése következtében több fejlesztett villamosenergia-ra számítottunk, mint amennyit előirányoztunk. az elmaradást indokolja, hogy a hálózatszerelés időjárási nehézségek miatt nem halad úgy, amint kellett volna, a beruházási keretek megnyitása is elhúzódott. az iparág beruházásai jó ütemben folynak. a második negyedévben üzembe helyezhetjük az oroszországi hőerőmű második gépegyységét.

/folyt.köv./

11.35

13.00

- 20 -

bb. 36. /biztatók a nehézipar....folyt./e

a szovjet-magyar kooperáció céljára épülő országhatár-sajószüged-zuglói 220 kilovoltos távvezeték és alállomás beruházási üteme lehetővé teszi, hogy a magyar szakasz határidőre át tudja venni a szovjet villamosenergiát.

- a vegyiparban az előző évi hasonló időszakhoz képest a könnyűfém-, illetve a színesfém-gyártás, a gyógyszer- és a gumi-termelés igen különösen nagy fejlődést. jó jel, hogy csaknem valamennyi kiemelt termékénél jelentős a fejlődés a tavalyi ilyenkorhoz képest. lényegesen több kerékpárbronzs-köpenyt, személygépkocsi-köpenyt, szuperfoszfát- és nitrogénműtrágyát, kénsavat, o-12 vitamint, nyers morfint, bauxitot, fűtőolajat, tüzelő- és gázolajat termelünk, mint a tavalyi első három hónapban. az ágazat további jó tervteljesítéséhez már hozzájárulnak majd azok az üzemek, amelyek nagyjából az első negyedévben kezdtek bekapcsolódni a termelésbe. elsőnek említem a székesfehérvári könnyűfémű új présművét és öntödéjét, amelyet április 3-án véglegesen átadunk. nagy az előrenaladás a barátság kőolajvezeték építésénél, amely lehetővé teszi, hogy a magyar szakaszt a második negyedévben felavathassuk. befejeződött a tiszamenti vegyiművek szuperfoszfát-üzemének próbaüzemeltetése, a budapesti vegyiművek új elektrolízis üzemében is hozzáfogtak a gépek kipróbálásához. új beruházásokat is kezdünk, így az ajkai és almásfüzítői timföldgyár bővítését. az ajkai beruházás olyan ütemben halad, hogy az eredeti, 1964. decemberi határidő helyett már 1963 decemberében elkészülhetünk a bővítéssel.

- az idei munkakezdés eredményei tehát kedvezőnek mondhatók és reményt nyújtanak arra, hogy az éves tervet a tervfegyelem szigorú megtartásával teljesíteni fogjuk. a tervfegyelmet azért hangsúlyozom, mert vigyáznunk kell rá, hogy csak olyan termékekből adjunk többet a tervezettnél, amelyekből a belföldi szükséglet vagy az exportérdek megkívánja a túlteljesítést - fejezte be nyilatkozatát Czottner sándor nehézipari miniszter. /mti/

bb. 38. melegágyi ujdonságok a piacon

i.n.j./j/e ká

1962. március 31.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 56 vagon és 39 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 27 vagon burgonya, 5 vagon fejeskáposzta, 3 vagon sárgarépa, 13 vagon tojás, 4 vagon alma és 4 vagon narancs. tehergépkocsival jelentős mennyiségű baromfi érkezett.

tizennégy főváros-környéki kertészeti termelőszövetkezet rendezkedett be az elmúlt összet melegágyi ujdonságok termesztésére. eddig csak apró hónaposretek és hajtított zöldségmát értékesítettek. szombaton újabb primőröket szállítottak a szövősz áruelosztó telepeire.

/folyt.köv./

11.55

13.00

- 21 -

bb. 38. /melegágyi...folyt./e

igy csemege fehérkaralábé, saláta és korai gyöngyrettek, az állami boltok a karalábét darabonként 2.60-2.80, a salátát fejenként 2.80-3.20, a gyöngyretket pedig csomónként 1.40-1.60 forintért árulták. szombaton sok levesbevaló, hajtított zöldség került forgalomba, csomónként 2.80 forintért. /mti/

bb. 37. fecskék, gólyák, pacsirták érkeztek, budán a rigómamák már tojáson ülnek

i cs/gk/e ká

1962. március 31.

a madártani intézet tudományos kutatói és önkéntes munkatársai az ország hetven pontján végezték egyidejű megfigyeléseket a fagyos, havas tájra érkező tavaszi vándormadarak vonulását, a szokatlan viszonyokhoz való alkalmazkodásukat illetően. megállapították, hogy a márciusi tél végefelé nagy számban érkezett vízimadarakat érzékeny veszteség érte: az állóvizek többségét ugyanis újból jég borította, s a táplálékot szolgáltató rovarélet itt is, a földeken is fagyba dermedt. a hortobágyi legelőkön, szántásokon a varjak közt a szárcsák is megjelentek, kaparták a havas földet, az erejüket vesztett vízimadarak közül sok pusztult éhen vagy esett áldozatul a ragadozóknak. a kanalasgémekek és bibickek sorát ugyancsak erősen megritkította a szokatlan hideg. a seregélyek tolna megyében már a sertésólakba, pajtákba húzódtak be, a hortobágyi csárdánál az egyik istállóban a fészker szélén ülve várta egy fecsképar napokszám a tavaszt, egy „szóló”, fecske a hortobágyi halastónál foglalt szállást. óbudán repkedő fecskét is láttak az utolsó fagyos napokban.

nagyállóra tizennégy gólya érkezett a háromhetes hideg időszak közepén, s mivel természetes táplálékot még sehol sem találnak - a madártani intézet tanácsára - vágóhídi hulladékkal és konyhai maradékokkal mentik át a póruljárt tavaszhihnököket. a budai hegyekben és a kerti bokrok alján ugyanakkor már javában fészkeltek a feketerigók. a fészkek legtöbbször négy tojást mengetnek a rigómamák, s valószínűleg két hét múlva kikelnek az első fiókák.

az igazi kitavaszkodás első napjaiban a győr megyei kunsziget határába is megérkeztek az első fecskék. az ország több vidékén láttak már húzó szalonkákat, a szántó-vetők kedves madara, a mezei pacsirta az újra barnát. -zöldellő határban már az igazi tavasz dalát „fujja,.. /mti/

12.00

13.00

-- 22 --

bb. 39. nyugdíjba ment a tatabányai szénmedence első kossuth-díjas bányamestere - fia vette át tisztségét

vid/te/e ki

1962. március 31.

szombaton a tatabányai 6-os aknában bensőséges ünnepségen búcsúztatták a most nyugatomba vonult regósi ádám bányamestert. nemcsak munkatársai, hanem a trüszti vezetői is köszöntötték a szénmedence első kossuth-díjas bányamesterét, aki negyven évig dolgozott a föld alatt, hosszú ideje irányította már a munkát tatabánya legöregebb aknájában, a 6-osban, amely arról nevezetes, hogy a szénmedencében itt „termelik ki”, a legtöbb vizet. a bányászok ellensége, a víz, sok gondot, álmatlan éjszakát okozott regósi ádámnak is, s nagy érdeme van abban, hogy évről-évre sikeresebben védekezettek a vízbetörések ellen. a szénmezők víztelenítésében elért kiváló munkájáért kapta a kossuth-díjat 1954-ben.

a tapasztalt bányamester az ünnepségen átadta a bányamesteri tisztséget fiának, ifjú regósi ádám technikusnak, akivel már hónapok óta együtt dolgozott, együtt járták a bányát. /mti/

bb. 40. gyermek-fodrászüzlet nyílt pécsen

vid/te/e ki

1962. március 31.

a pécsi állami fodrászipari vállalat gyermek-fodrászüzletet rendezett be, amely március 31-én, szombaton fogadta első vendégeit. a hét fodrászt foglalkoztató üzletben a bitorokat, a naposókat és a szarítókát a kicsinyek termetéhez méretezték, a falakat színes meseképekkel díszítették, a várakozó gyermekek unalmának elűzésére pedig sok játékot - nintalovat, babákat, macskákat - és mesekönyveket szereztek be.

a pécsi gyermek-fodrászszalon vasárnap is nyitva tart. a fodrászat mellett a gyermekeikre várakozó szülők részére manikűr, pedikűr és kozmetikai szalon rendeztek be. /mti/

12.00

13.00

- 23 -



bb. 41. időjárásjelentés

tm/a

1962. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, szombaton 13-
órákor:

Lehülés várható

európa nagy részében még tart ugyan az átmeneti enyheség, azonban ma reggelre ismét hűvös levegő érkezett az óceán felől a nyugati országok fölé. a kelet felé nyomuló légtömegeket sokhelyen kíséri eső. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a reggeli és esti órákban többhelyen kisebb esővel. a csapadék mennyisége általában nem haladta meg az egy millimétert, azonban a tiszántul keleti felében 2-3, tiszabecsen 7 millimétert is mértek. az enyheség következtében a hóréteg vastagsága a hegyeken is erősen csökkent. ma reggel általában csak hófoltokat jelentettek, egyedül galyatetőn mértek 15 centimétert. a hőmérséklet a nap folyamán az ország keleti felében 12-16, nyugaton 15-18 fokig emelkedett, ma hajnalban keleten 4-10, nyugaton 7-12 fokig süllyedt. a nap ország középső részein általában 4-6, máshol 1-4 órán át sütött. ma délelőtt a déli és dunántúli megyékben és a főváros területén kisebb esők voltak. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 11.4 fok volt, 2.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 13 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 748 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: a hőmérséklet csökken. mérsékelt, időnként élénk délnyugati, később megerősödő északnyugati szél. felhőátvonulások, sokhelyen esővel, néhány helyen zivatarral. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 4-8 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap keleten 8-13, nyugaton 5-10 fok között. távolabbi kilátások: a jövő hét elején talajmenti fagyok.

a duna vízállása ma reggel 243 centiméter. /mti/

--

13.20

- 24 -

14.30

bb. 42. szombaton délben kiosztották az idei ybl díjakat

k so/gk/e vg

1962. március 31.

dr.trautmann rezső építésügyi miniszter szombaton délben a minisztérium kollégiumi termében tartott ünnepségen kiosztotta az ez évi ybl miklós-díjakat. a díj 1. fokozatával tüntette ki kelemen lászló /uvaterv/, köves emil /pécsi tervező vállalat/, preisich gábor /buváti/, varga lászló /ékme/, és wagner lászló /iparterv/ építészeket. a 2. fokozatot kapta balogh istván /lakóterv/, fátay támas /győri tervező vállalat/, gulyás zoltán /iparterv/, kiss lászló /közti/ és serényi istván /lakóterv/ tervező. /mti/

bb. 43. könnyüipari dolgozók kitüntetése

i sz/tr/e vg

1962. március 31.

szombaton délelőtt a könnyüipari minisztériumban hazánk felszabadulásának 17. évfordulója alkalmából nagy józsefné, könnyüipari miniszter kormánykitüntetéseket adott át.

munkaérdemrendet kapott döbrentei károly pamutipari igazgató, klenk frigyos, a nyomdaipari igazgatóság vezetője, major erzsébet, a hazai pamutszövőgyár főzónője, czett józsef, a vörös október férfiruhagyár igazgatója, kovács lajos, a magyar posztógyár igazgatója, dr.ekés mihály, a textilipari kutató intézet igazgatója, vámos györgy, a papíripari kutató intézet igazgatója. ezenkívül 18-an szocialista munkáért érdemérem és 40-en munkaérem kitüntetést kaptak a könnyüiparban végzett jó munkájuk elismerésül. /mti/

bb. 45. a fővárosi kishajózási vállalat közli

tr/e ki

hogy a kossuth-hídi átkelő hajójáratot április 2-án megindítja. a járat 6-tól 19 óráig a kifüggesztett menetrend szerint közlekedik. felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy a budai oldalon a hajóállomást a halász utcától eredeti helyére, a batthyány térre helyezték vissza. /mti/

14.07

--
- 25 -

14.30

bb. 44. megszűnt a hajóipari igazgatóság - az iparág 6 üzemének összevonásával megalakult a magyar hajó- és darugyár

i st/s/tr/e ki

1962. március 31.

többhónapos előkészületek után a hajóiparban április 1-től jelentős szervezeti változásokat hajtanak végre, amitől a vezetés színvonalának és a munka tervszerűségének lényeges javulását várják. a kgm hajóipari igazgatósága a szombati nappal megszűnt és az iparág hat üzemének összevonásával megalakult a magyar hajó- és darugyár, amely semmiféle iparághoz nem tartozik, csupán az illetékes miniszterhelyettes elvi irányításával dolgozik. ezzel kikapcsoltak egy áttételt a vezetésből, a vállalat vezérigazgatóságának pedig módot nyújtottak, hogy az eddigi iparigazgatóságnál sokkal közvetlenebből és nagyobb hatáskörrel vezessen, összehangoltabbá tegye a munkát.

az egyesített vállalat vezérigazgatóságán elmondották, hogy a 6 üzem összevonásától a gazdálkodás és a műszaki fejlesztés jelentős javulását várják. lehetővé válik a többi között, hogy észszerűbben gazdálkodjanak a beruházási összegekkel és az anyag, egységes szabványok kialakításával gazdaságosabban gyártják a hajók szerelvényeit, butorait és nem utolsósorban egységesebb, tervszerűbb lesz a műszaki fejlesztés. a vállalat műszaki vezetői az összes lehetőségeket figyelembe véve dolgoztatják ki például a hajó- és darugyártás 20 éves távlati tervét. a fejlesztés alapvető irányait tekintve máris vannak konkrét elgondolások. főcél a lehető legkorszerűbb versenyképes gyártmányok kialakítása. a többi között 2.500-3.000 tonnás tengeri áruszállító-, 1.200-1.600 lóerős kikötői vontató-, 1.400 tonnás tengeri hűtőhajó-, 2.000 lóerős folyami tolóhajó-, 800-1.200- és 1.600 lóerős belvízi toló- és vontató, 800 lóerős folyami hűtőhajó, különleges teherbírású és gémkinyulású uszó- és portáldaru, ezenkívül gazdaságos tüzelési ipari kazánok gyártását tervezik.

az új vállalat vezetőit az elmúlt napokban kinevezték. a gyár vezérigazgatója somogyi ferenc, műszaki igazgató szenkovits mihály, pénzügyi és kereskedelmi igazgató schmidt imre. az eddigi hat gyár igazgatója mint gyáregységvezető folytatja munkáját. /mti/

- 26 -

14.20

14.20

bb. 46. ötös névadó ünnepség a könnyűipari minisztériumban

k sz/tr/e

1962. március 31.

szombaton délelőtt bensőséges családi ünnepséget tartottak a könnyűipari minisztériumban, ahol a 2. kerületi tanács anyakönyvvezetője öt újszülött nevét vezette be az anyakönyvbe. a kis állampolgárok: németh katika, karai katika, gajdos ákos, tóth lacika, hoffmann gyurika, a minisztérium dolgozóinak gyermekei. a névadóünnepségen részt vett nagy józsefné könnyűipari miniszter is. /mti/

bb. 47. élete kockázatásával 200 000 forint értékű vagyont mentett meg a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság két dolgozója

vid/ká/gk/e

1962. március 31.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság zagyvai gátőrházánál kigyulladt a kombájnszalma. a szélben a lángok gyorsan terjedtek és csakhamar lángokban állt a takarmánykazal is. a tűz átharapódzott a gátőrház raktárépületére is, ahol két és félezer liter üzemanyagot, benzint, gázolajat, petróleumot, motorkerékpárt, valamint egyéb árvízvédelmi készletanyagot tároltak. az égő épület üszkös gerendái már-már rázuhantak az üzemanyaggal telt hordókra, minden pillanatban várható volt a nagymennyiségű üzemanyag felrobbanása. e válságos időben érkezett oda gépkocsival molosza lászló termester és jánosi imre gépkocsivezető. mindketten tétozás nélkül megkezdtek a tűz lokalizálását. olajos ruhájukat levetették és behatoltak a lángokban álló épületbe. a már átforrósodott hordókat és az égő motorkerékpárt vizes zsákokkal borították le. az izzó hőségben életük kockázatával sikerült a nagymennyiségű üzemanyag pusztulását megakadályozni. a két munkás emberfeletti hősiességével 200 000 forint értékű vagyont mentett meg. molosza lászlót és jánosi imrét pénzjutalomban részesítették, a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság tizedik élüzemavató ünnepségén pedig megkapják a kiváló dolgozó kitüntetését. /mti/

14.50

15.20

- 27 -

bb. 48. 900 gép dolgozott szombaton a heves megyei földeken

vid/ká/gk/e

1962. március 31.

heves megyében is melegebbre fordult az idő, megyszerte megindulhattak a tavaszi munkák, benépesültek a közös földek. szombaton több mint 900 erő- és munkagép dolgozott a termelőszövetkezetekben - mintegy 400 vetőgép szórta a tavaszi magvakat. a heves megyei szövetkezeti gazdák előnyös helyzetbe kerültek azáltal, hogy az ősszel minden tervezett területet felszántottak és az őszi vetéstervet is teljesítették. így gyorsabb ütemben pótolhatják az időjárás okozta tavaszi elmaradást és minden szükséges erőt a tavaszi vetésre és a vetőágy elkészítésére fordíthatnak. különösen a hevesi, a hatvani és a füzesabonyi járásban jó ütemben halad a tavaszi árpa és a pillangósok vetése.

a mátra alján és eger környékén benépesültek a szőlődombok. szombaton több mint ötezren szorgoskodtak a szőlősorok között.

a közös gazdaságok többségében, ahol az idő engedi, vasárnap is teljes erővel dolgoznak. a gépállomásokról több mint 200 gépet vezényeltek vasárnapra a termelőszövetkezetekbe. /mti/

- - -

bb. 51. előadóképző konferencia a kossuth klubban

k/hi/e fm

1962. március 31.

az egészségügyi minisztérium egészségügyi felvilágosítási központja és a tit egészségügyi szakosztálya szombaton a kossuth klubban országos előadóképző konferenciát rendezett a szív- és érbetegségek elleni küzdelemről. dr. gottsegen györgy egyetemi tanár előadását élénk vita követte. /mti/

- - -

bb. 53. kubai szakszervezeti delegáció érkezett hazánkba

k vt/hné/e fm

1962. március 31.

a pedagógusok szakszervezetének meghívására néhány napra szombaton hazánkba érkezett a kubai pedagógus szakszervezet küldöttsége. a delegáció vezetője leslie rodriguez aguilera, a szakszervezet titkára.

a kubai vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtíkája fogadta. /mti/

14.52

- 23 -

15.30

bb. 50. az állami gazdaságok április közepéig befejezik a koratavasziak vetését - szolnokon végetért a területi igazgatók két-napos tanácskozása

vid/ká/gk/e

1962. március 31.

szombaton szolnokon végetért az állami gazdaságok területi igazgatóinak kétnapos értekezlete. a tanácskozáson izinger pálnak, az állami gazdaságok főigazgatójának vezetésével a résztvevők megvitatták azokat a feladatokat, amelyek a kései tavaszodás következtében a legközelebbi hetekben az állami gazdaságok előtt állnak. a szakemberek megállapodtak abban, hogy az őszi vetések fejrágázását, hengerelését a lehető legrövidebb időn belül befejezik és a vetési munkák helyes és célszerű szervezésével április közepéig földbe teszik az összes koratavasziakat. az egyidőben jelentkező többfajta munkafolyamat szükségessé teszi a gépek kétműszakos üzemeltetését. azokon a területeken, ahol a talaj állapota nem engedi meg a gépi munkát, fogatokkal dolgoznak. az értekezlet résztvevői felhívással fordultak az állami gazdaságok dolgozóihoz, hogy a következő hetekben a pihenő és az ünnepnapokat is használják fel a tavaszi munkák gyorsítására.

szolnok megyében egyébként szombaton mind a tizenhárom állami gazdaságban teljes erővel megindultak a tavaszi munkák. a szocialista nagyüzemekben mintegy száz erőgép és százötven fogat dolgozott a koratavasziak vetésén és a talajelőkészítésen. a héki állami gazdaság üzemegységeiben két nap alatt végeztek 200 hold mák vezetésével, ugyanitt megkezdték a borsó és a lucerna vetését is. szombaton reggel a hékiek minden gépe munkába állt, hogy minél előbb behozzák a márciusi tél okozta három-négyhetes elmaradást. a szolnoki és a jászsági gazdaságban az árpa vetéséhez láttak: estig mintegy 280 holdon tették földbe ezt a fontos takarmánygabonát. a középtiszai állami gazdaság területén a megyében elsőként megkezdték a cukorrépa vetését. besenyőzögön az idén 1200 hold lucernát telepítenek és most ezt tartják a legfontosabb munkának, éppen ezért minden gépet ide összpontosítottak. a megye valamennyi gazdaságában úgy határoztak a dolgozók, hogy április 4-ét munkával ünneplik. /mti/

- - -

14.58

- 29 -

15.30

RK

bb. 52. több mint ezer traktor és ötezer lófogat készült fel a tavaszi munkára zalában - a munkaszervezésről tanácskoztak a megye vezető mezőgazdasági szakemberei

viü/ká/gk/e

1962. március 31.

zala megye vezető mezőgazdasági szakemberei, valamint a gépállomások igazgatói, mezőgazdászai és gépészei szombaton tanácskozást tartottak zalaegerszegen, hogy megbeszéljék, milyen munkaszervezésre és gépatcsoportosításra van szükség ahhoz, hogy a késői kikeletből eredő elmaradást behozzák.

zalában több mint ezer, a termelészövetkezetek és a gépállomások tulajdonában lévő traktor és ötezer termelészövetkezeti lófogat várja munkára készen, hogy kivonulhasson a földekre. ez a gépi- és igaerő elegendő ahhoz, hogy május 15-ig végezzenek az összes tavaszi munkákkal. ezzel az erővel naponta 9 000 normálhold munkát tudnak végezni. az első és legfontosabb teendő a 76 000 hold kalászos hengerlése, 20 000 hold trágyázás és 30 000 hold tavaszi szántás. a termelészövetkezetekben összeszedték azokat a hengereket, amelyeket éveken keresztül az egyéni gazdaságokban használtak, hogy lófogatokkal egy-két nap alatt elvégezhessék a kalászosok hengerlését.

a gépállomási vezetők a termelészövetkezetekkel - a tavasz kérése miatt - újabb menetrendet állítottak össze. felkészültek arra, hogy éjjel is dolgozzanak a traktorok. /mti/

bb. 54. április 2- és 15 között rendezik meg a 3. magyar rövidfilm szemlét - sajtótájékoztató a filmművész klubban

t hi/tm/e fm

1962. március 31.

a művészeti szakszervezetek szövetségének filmművészeti szakosztálya április 2 és 15 között rendezi meg a 3. magyar rövidfilm-szemlét. az eseménysorozat programjáról szombaton a filmművész klubban tájékoztatták a sajtó képviselőit.

keleti márton kossuth-díjas filmrendező többek között elmondta, hogy a rövidfilm ma már filmművészetünk egészének szerves és elválaszthatatlan része. nagyon fontos, hogy az illetékes szervek és a szakemberek figyelemmel kísérjék és hathatósan elősegítsék a rövidfilmek eszmei és művészi színvonalának állandó fejlődését. a nézőközönségnek a kisfilmek iránti fokozódó érdeklődését színvonalas alkotásokkal kell kielégíteni, ami elősegíti e műfaj megbecsülését is.

/folyt.köv./

15.00

- 30 -

bb. 54. /április 2...../folyt/e

a rövidfilmek mostani szemlájén csaknem száz művet bírál-
nak el: 14 hirodó- 13 dokumentum-, 10 riport- 14 népszerű tudomá-
nyos filmet, 16 rajz- és bábfilm, és 28 televízió-film:
tv-riportot, kisfilmet és tv-játékot. az oktatófilmeket két
hónap múlva külön szemlén értékelik majd, s ugyanakkor bírál-
ják el a minisztériumok által készített kisfilmeket is.

a szemle alapja az idén is a legutóbbi időszakban készí-
tett, kiemelkedő rövidfilmek bemutatása és megvitatása. vitá-
kon és anketokon elemzik majd a különböző rövidfilm-műfajok
legidősebb problémáit. a megbeszélésekre a filmművészek
kívül az adott terület elméleti és gyakorlati szakembereit is
meghívják. a rendezőség a legjobb rövidfilmek jutalmazására -
műfajonként az első három helyezettinek - díjat írt ki. a díjki-
osztás április 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a duna
moziban, ahol egyúttal a legsikerültebb kisfilmeket bemutat-
ják a közönségnek. /mti/

bb. 55. a „magyar-szovjet barátság”, nevet vette fel a kecske-
méti egyetértés termelészövetkezet

vid/cs/gk/e ká

1962. március 31.

kecskeméten szombaton tervtárgyaló és névadó közgyűlést
tartottak az egyetértés termelészövetkezet gazdái. az ünnepé-
lyes közgyűlésen megjelent erdősi józsef, a bács-kiskun me-
gyei pártbizottság titkára, d.a.raimbekov, a szovjetunió buda-
pesti nagykövetségének másodtitkára. a több mint háromezer
holdas termelészövetkezeti gazdaság az idén csaknem kétmillió
forint értékű mezőgazdasági és állati terméket ad közfogyasz-
tásra, csaknem kétszer annyit, mint a múlt évben. a távlati
terveknek megfelelően állattenyésztésre rendezkednek be, s eh-
hez mértén növelik takarmánytermő területeiket. többek között
900 sertést hízlalnak eladásra. a közös gazdaság kertészetében
csaknem ezer négyzetméter területű fólia-alagut alatt termelnek
korai paradicsomot. a közgyűlésen a tagság elhatározta, hogy a
termelészövetkezet felveszi a magyar-szovjet barátság nevet.
/mti/

15.05

15.35

- 31 -

bb. 56. képzőművészeti kiállítás nyílik a radnóti miklós klubban

rj 1962. március 31.

a magyar-szovjet baráti társaság 2. kerületi elnöksége és a hazafiás népfront 2. kerületi bizottsága a felszabadulás évfordulója alkalmából képzőművészeti kiállítást rendez. a kiállítást mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja nyitja meg április 3-án 17.30 órakor a radnóti miklós klubban. /2. keleti károly utca 22./ /mti/

...

bb 49. két és fél nap alatt 14.000 holdon került földbe a koratavasziak vetőmagja győr megye termelőszövetkezeteiben

vid/gk/s ká 1962. március 31.

a győri járás egyes községeinek kivételével csütörtökön győr megye minden termelőszövetkezetében megkezdették a koratavasziak vetését. előbb a fős, majd a traktorvontatású vetőgépek indultak meg. a jó felkészülést, szervezettséget bizonyítja a megyei tanács mezőgazdasági osztályának szombat déli jelentése is. eszerint két és fél nap alatt 14.000 holdon került földbe a koratavasziak vetőmagja. tavaszi árpát 10.000 holdon vetettek, míg a borsó magja a vetésterület 40 százalékán került földbe. szombaton több termelőszövetkezet jelentette, hogy végzett az árpa vetésével, így a libényi buzakalász és béke, a lipóti petőfi, a hegyeshalmi új élet és a pusztasomorjai petőfi tsz.

a győr megyei gépállomások és termelőszövetkezetek dolgozói vasárnap sem pihennek, teljes erővel dolgoznak azon, hogy behozzák az időjárás okozta elmaradást. /mti /

..

- 32 -

15.25
16.05

RK

bb. 58. befejeződött a szövetség kongresszusa
kz/te/gy/ká

1962. március 31.

szombaton az építők főrsa ferenc művelődési házában befejezte tanácskozását a szövetkezetek országos szövetsége 5. kongresszusa. az ülés elnökségében helyet foglalt fehér lajos, az msznp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, nyers rezső pénzügyminiszter, az elnöki tanács elnökhelyettese, nyers nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. tatár kiss lajos, az msznp központi bizottságának póttagja, nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a szövetség felügyelőbizottságának tagja, ferenc, kétszeres kossuth-díjas, a magyar tudományos akadémia titkára, nagy lászló, a kpvsz titkára, a magyar elnökhelyettesei, a földművelésügyi tanács titkára, a szövetség delegációinak tagjai foglaltak helyet a magyar szövetkezeti élet nagy eseményére hazánkba érkezett 17 ország szövetkezeti delegációinak tagjai és vezetői, közöttük a.p. klímov, a szovjetunió fogyasztási szövetkezeti központi szövetsége - centroszozuz - igazgatóságának elnöke, az szkp központi bizottsága póttagja.

az ülés megnyitása után adták át hazájuk szövetkezeteinek üdvözlését a kongresszusnak a ghanai, a brazilai, az olasz és az izraeli delegáció vezetői.

a következőkben dr. tatár kiss lajos válaszolt a vitában elhangzott felszólalásokra, majd a szavazásokra került sor. a küldöttek egyhangúlag határozattá emelték a szövetség, illetve a földművelésügyi tanács és a körzeti földművelésügyi szervezetek alapszabályának módosítására vonatkozó javaslatot. ugyancsak egyhangúlag szavazták meg a küldöttek a szövetkezetek országos szövetsége tevékenységének irányelveiről előterjesztett határozatot.

a kongresszus határozatában a földművelésügyi szervezetek alapvető feladataként azt jelölte meg, hogy gazdasági és társadalmi tevékenységük fejlesztésével fokozottan működjenek közre az egységes szocialista parasztság és az épülő szocialista falu kialakításában. szélesítsék a város és a falu közötti kapcsolatot, erősítsék a munkás-paraszti szövetséget és továbbra is segítsék elő a termelőszövetkezetek, valamint az egyszerűbb szövetkezetek fejlődését.

folyt. köv./

26

- 33 -

bb. 58. / befejeződött... 1. folyt. / gy

a földművesszövetkezeteknek, mint fogyasztási-, beszerző- és értékesítő szövetkezeteknek - állapítja meg a határozat - főfeladata gondoskodni a falusi lakosság egyre növekvő fogyasztási és szolgáltatási igényeinek eddiginél jobb kielégítéséről. segítsék és ösztönözzék a mezőgazdasági árutermelés fokozását, s a mezőgazdasági termékek értékesítését. Legyenek mindenkor figyelemmel arra, hogy a város és a falu közötti különbség fokozatos megszüntetésében jelentős szerepe van az árutellátás és a kereskedelmi nálózat színvonalának.

nyujtsanak a földművesszövetkezetek a lakosság részére az eddiginél szélesebb és választékosabb étkezési lehetőséget. a nők munkájának megkönnyítése és termelőmunkára való felszabadítása érdekében növeljék a kész- és félkészételek forgalmát, nyujtsanak segítséget - különösen a nyári időszakban - a termelőszövetkezeti tagok étkeztetésének megszervezésében. felhívja a kongresszus a földművesszövetkezetek figyelmét, hogy az eddiginél fokozottabban szervezzék meg a lakosság részére a személyi és háztartási szolgáltatásokat.

a földművesszövetkezeti szerveknek - állapítja meg a határozat - továbbra is fontos feladata, hogy a hatáskörükbe tartozó mezőgazdasági termények és termékek - elsősorban a zöldség-gyümölcsfélék, valamint a burgonya - felvásárlását és értékesítését a lakosság, az ipar és az export növekvő szükségletének megfelelően fokozzák és tervszerűbbé tegyék, úgy szervezzék meg termelési, felvásárlási és értékesítési tevékenységüket, hogy azzal egyben a terméshozamok mennyiségi és minőségi növelésére, a nagylüzemi zöldség-gyümölcstermelés továbbfejlesztésére is ösztönözzenek és ugyanakkor segítsék elő a háztáji és kistermelő gazdaságok árutermelését.

szélesítsék tovább kapcsolatukat a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel. fordítsanak fokozott figyelmet a mezőgazdaság egyes sajátos termelési ágaiban, - így a szőlő-gyümölcstermelő vidékeken - valamint a kistermelő gazdaságokban kialakult egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezetek működésére.

a kongresszus szükségesnek tartja a termelési szerződések körének további szélesítését és a termelési biztonság fokozása érdekében a többévrre szóló szerződések rendszerének bevezetését.

/folyt. köv./
16,30

- 34 -

bb. 58. / befejeződött... 2. folyt. / gy

gondoskodni kell a szerződéses fejelem mindkétoldali megszüntetéséről, az árak átadására átvételére és minősítésére vonatkozó előírások megtartásáról. el kell érni, hogy valamennyi szerződött áru, s ezen felül is minden forgalomképes és a népgazdaság számára szükséges termék átvételre kerüljön.

törekedni kell arra, hogy a szocialista nagyüzemek - megfelelő költségterítés mellett - egyre nagyobb mértékben maguk végezzék el az árak válogatását, előkészítését.

tovább kell fokozni a gyorsan romló árak gépkocsival történő szállítását a termelőhelyről közvetlenül a fogyasztóhelyre. ez lehetővé teszi, hogy a fogyasztók a zöldség-gyümölcsféléket már a kora reggeli órákban frissen vásárolhassák meg. a felvásárlómunka megkönnyítése, az áru útjának lerövidítése és minőségének megóvása érdekében a fájtermelő központokban folytatni kell a raktárak és a tárolók építését.

a háztáji és kistermelő gazdaságokkal kössenek széleskörűben termelési, értékesítési megállapodásokat és szerződéseket tojás-baromfi-zöldség-gyümölcs-burgonya-hüvelyesek, stb. termelésére.

kimondja a határozat, hogy a földművesszövetkezetek - alapszabályozott feladataiknak megfelelően - a továbbiakban is végezzenek széleskörű kulturális tevékenységet. ugyanígy szükségesnek tartja a kongresszus a szövetkezeti tudományos kutatómunka szélesítését. fel kell dolgozni a szocialista viszonyok között felmerülő szövetkezeti kérdéseket. fejleszteni kell a tudományos kapcsolatokat a szocialista államok, valamint a nyugati országok haladó szövetkezeti intézményeivel és tudósaival.

a nemzetközi szövetkezeti együttműködés elmélyítésével is hozzá kell járulni a nemzetek közötti békés egymásmelletti élés elvének érvényesítéséhez. a nemzetközi szövetkezeti mozgalom egységét szem előtt tartva a jövőben is meg kell tenni a szükséges lépéseket annak érdekében, hogy a magyar szövetkezetek és a magyar szövetkezők képviselőiben a szovsz elfogathassa jogos helyét a szövetkezetek nemzetközi szövetsége tagszervezetei sorában.

/folyt. köv./

16,38

- 35 -

bb. 58. /befejeződött... 3. folyt./ gy

a szavazás után bejelentették, hogy az elnöki tanácsa a mozgalom fejlesztésében elért kiemelkedő munkájuk elismerésé-
ként 15 földművesszövetkezeti dolgozónak „szocialista munkáért
érdemérem,, , 27 földművesszövetkezeti dolgozónak pedig
„munka érdemérem,, kitüntetését adományozott. a kitüntetéseket
az elnöki tanács képviselőjében nagy daniel, az elnöki tanács
elnökhelyettese nyújtotta át.

a kongresszus végül megválasztotta az országos földműves-
szövetkezeti tanács, valamint a szövetség felügyelő bizottságának
tagjait. a tanács tagjai sorából megválasztotta a szövetség igaz-
gatóságát. az igazgatóság, s egyben az országos földművesszövet-
kezeti tanács elnökévé szirmai jent, az mszmp somogy megyei
bizottságának eddigi első titkárát választották meg. a fel-
ügyelőbizottság elnöke ismét nánási lászló, az elnöki tanács tagja
lett. /mti/

bb. 65. halldor k. laxness elutazott budapestről

t fe/gk/gy/fm

1962. március 31.

halldor k. laxness nobel-díjas író, néhány napos magyaror-
szági látogatás után szombaton elutazott budapestről. az izlandi
vendéget és feleségét a keleti pályaudvarra elkísérte darvas
józsef, a magyar írók szövetségének elnöke és a kulturális kap-
csolatok intézetének képviselője. /mti/

bb. 67. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 13. játékhétéről

mné/gy/cz

1962. március 31.

a 13. játékhétre beérkezett 4 879 433 darab Lottószelvény.
öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 41 fogadó ért el,
nyereményösszeg egyenként 89 257.50 forint. három találatot
4 959 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 368.75 forint.
a két találatos szelvények száma 110 643 darab. ezekre egyenként
16.50 forintot fizetnek. /mti/

16,45

- 3 -

KE

bb 59. koszoruzás a műszaki egyetem kertjében levő szovjet hősi
emlékműnél

i vt/gk vm fm

1962. március 31.

a felszabadulás közelgő 17. évfordulója alkalmából szombaton
koszoruzási ünnepség volt a budapesti műszaki egyetem, s az építő-
ipari és közlekedési műszaki egyetem kertjében álló szovjet hősi
emlékműnél. elsőként a tizenegyedik kerületi pártbizottság koszoru-
ját helyezték el, ezt követően a két felsőoktatási intézmény tanácsa
nevében a rektorok, majd a pártbizottságok titkárai helyeztek ko-
szorut az emlékmű talapzatára. a hallgatóság nevében a kisz-bizott-
sági titkárok, az egyetemek oktatóinak és más dolgozóinak képviselő-
iben pedig a szakszervezeti bizottságok elnökei helyezték el a
hála és a kegyelet virágait az emlékmű talapzatán. /mti/

bb 60. jutalomműsor a diszszemlére készülő alakulatoknak

k mné vm fm

1962. március 31.

a fegyveres erők április 4-i diszszemléjére készülő alakulatok
tisztelőjére a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitün-
tetett művészegyüttese és a munkásőrség kórusa, több mint két óráig
jutalomműsort adott a néphadsereg központi klubjának színháztermé-
ben. /mti/

bb 61. kétnapos kulturális bemutató zalaegerszegen

vid bc/ke vm fm

1962. március 31.

szombaton kétnapos kulturális bemutató kezdődött zala-
egerszegen. a város 24 kisz alapszervezetének művészeti csoportjai;
ének-zene-és táncegyüttese, valamint irodalmi színpadai mutatják
be a tavaszi kulturális seregszemlére szánt műsorukat. /mti/

16,50

- 37 -

KE

bb 62. műszaki doktorokat avattak a veszprémi vegyipari egyetemen

vid bc/ke vm fm

1962.március 31.

a veszprémi vegyipari egyetem tanácsa szombaton nyilvános ünnepi ülésen emlékezett meg hazánk felszabadulásának 17. évfordulójáról. a tanácsülésen, - amelyen dr. nemezz ernő tanszékvezető egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet - kilenc vegyész-mérnököt avattak műszaki doktorrá./mti/

- . -

bb 63. magyar-koreai barátsági nap füzfőn

vid ke vm fm

1962.március 31.

füzfőn magyar-koreai barátsági napot rendezett szombaton a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága. ebből az alkalomból a füzfői gyártelepre látogatott pek ten von, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének harmadtitkára. a gyártelep művelődési házában több mint 400 dolgozó részvételével ünnepi gyűlést rendeztek. a gyűlésen a medicolor vegyitermékek gyára a nitrokémiai ipartelepek és a papírgyár koreában járt műszaki dolgozóinak emlékeiről számoltak be, majd pek ten von, a koreai nép élet- és országépítő munkájáról beszélt.

a gyártelep művelődési házában kiállítást nyitottak, amely képekben mutatja be a koreai népi demokratikus köztársaság életét./mti/

- . -

bb 66. francia fotóművészeti kiállítás budapestben

t fe/gk vm fm

1962.március 31.

a magyar fotóművészek szövetségének rendezésében szombaton francia fotóművészeti kiállítás nyílt a magyar kereskedelmi kamara vacsi utcai mintatermében. az ünnepi megnyitón megjelent a külügy-minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének és a magyar fotóművészek szövetségének több vezető munkatársa. ott volt jean neurohr, franciaország budapesti követségének kulturális tanácsosa, louis barges, a budapesti francia intézet igazgatója és a budapesti diplomáciai képviseletnek számos tagja. pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára megnyitójában méltatta a kiállításon látható gazdag anyagot./mti/

- . -

16,55

- 38 -

bb 64. gyermekvédelmi aktivista hálózat pecsett

vid bc/ke vm fm

1962.március 31.

szombaton gyermek-és ifjúságvédelmi munkaértekezletet tartottak pecsett a hivatali, valamint a társadalmi és a tömegszervezetek képviselőinek részvételével. megelőzően társadalmi aktivisták - pedagógusok, védőnők és óvónők - vettek részt abban a munkában, amelynek célja a veszélyeztetett családi körülmények között élő gyermekek, fiatalok helyzetének tanulmányozása volt.

az értekezlet a tapasztalatok alapján megállapította: napjainkban anyagi okok ritkán játszanak közre a gyermekek fejlődésének veszélyeztetésében. főleg az alkoholizmus, a szülők házasságának felbomlása, az erkölcsstelen életmód és kisebb százalékban a brutális szülői bánásmód okoz nehézségeket a gyermekek nevelésében.

elhatározták, hogy kerületenként gyermekvédelmi aktivistahálózatot hoznak létre, gyermekszerető munkáscsaládok körében alkalmas nevelőszülőket keresnek az elhelyezésre szoruló gyermekek befogadására. a városi kisz-bizottság pécs kerületeiben az ifjúsági szövetség tagjaiból pártfogó csoportokat alakít, amelyek patronálják majd a gyámhatóságok részéről kijelölt fiatalokorukat./mti/

- . -

bb. 68. finn iróküldöttség érkezett hazánkba

t fe/gk/gy/fm

1962. március 31.

szombaton négytagú finn iróküldöttség érkezett budapestre. a küldöttség vezetője: martti santavuori, a finn írószövetség elnöke, regényíró: tagjai: martti larni - akinek ,,a negyedik csigolya,, című regénye a közelmúltban jelent meg magyar nyelven, - továbbá veljo meri és harri kaasalainen. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren az írószövetség képviselőjében dobozy imre, képes géza és passuth lászló üdvözölte. fogadásukra megjelentek a finn-magyar kulturális vegyesbizottság, valamint a kulturális kapcsolatok intézetének képviselői is.

x x x

martti santavuori megérkezésekor a következőket mondotta az mti munkatársának:

- küldöttségünk tagjai először látogatnak magyarországra, szeretnénk megismerni magyar író társainkat, kicserélni gondolatainkat, kölcsönösen megvitatni az írók közös problémáit. reméljük, sikerül a legjobban kiválasztani azokat a könyveket, amelyeket majd magyar, illetve finn nyelvre lefordítanak. küldöttségünk nevében hangsúlyozom: nincs olyan ország, ahova szívesebben utaztunk volna, mint a testvéri magyar nép hazájába. az itt eltöltött napok minden bizonnyal népeink hasznára válnak./mti/

17,03

-39-

bb. 70. tervszerűség jellemzi a komárom megyei üzemek munkáját - a megyei pártbizottság kibővített ülése

i vid gg/gy/bc/fm

1962. március 31.

az mszmp komárom megyei bizottsága szombaton kibővített ülést tartott tatabányán. kollok péter, a megyei pártbizottság titkára a megye iparának múltévi munkáját és az ideai feladatokat ismertette.

a beszámoló és a vita is azt bizonyította, hogy a megyében a minisztériumi ipari üzemekben javult a vezetés színvonala, jelentős technikai fejlődést értek el és a munkát tervszerűség jellemzi. tavaly csaknem minden üzemben teljesítettek, sőt túlteljesítették a legfontosabb mutatókat, és biztatóak az ideai év első hónapjainak az eredményei is. jelentősen emelkedett a legfontosabb iparágak: a gép-, a műszer-, a vegyipar termelése. több helyen, például az esztergomi szerszám-gépgyárban, a szőnyi kőolajipari vállalatnál az erre az évre országosan tervezett nyolc százalékánál nagyobb arányban emelkedett az idén a termelés, az üzemek termelékenységét terveiket is teljesítették, bár az idén sokkal nehezebb a feladatuk. ugyanis több gyárban például a magyar viscosagyárban, az almásfizitói kőolajipari vállalatnál, a tatabányai alumíniumkohónál a teljes termelésemelkedést a termelékenység növelésével kell elérni, a próbaszámítások alapján azonban az önköltségi mutatókat több helyen túllépték, ezért ezek javítására fokozott gondot kell fordítani az üzemeknek.

a termelés növekedése megmutatkozik a dolgozók életszínvonalának az emelkedésben is. országosan komárom megyében van a legtöbb rádió- és televízió-tulajdonos. minden 3.7 lakosra jut egy rádió, minden 31 lakosra egy televíziókészülék. az idén három hónap alatt ötven százalékkal több pénzt tettek takarékosra, mint tavaly egész évben.

az éves tervek további teljesítésének megvannak az alapfeltételei - állapították meg az ülésen. a megyében tízezer dolgozó vesz részt a szocialista brigád-mozgalomban. egyre jobban képezik magukat tovább. fontos feladatként jelölték meg azonban, hogy a műszaki dolgozók mindenütt szerezzék meg a beosztásuknak megfelelő képzettséget. a tavalyinál nagyobb feladatok megoldásához jelentős segítséget nyújt, hogy a megyei és a járási pártbizottságok mellett több társadalmi szakkbizottságot hoztak létre a legképzettebb és legrátermettebb párttagokból és pártonkívüliekből.

a megyei pártbizottság ülésén első ízben adták át a múlt évben legjobb eredményt elért öt üzemnek azokat a vándorzásdíjakat, amelyeket a megyei pártbizottság az ötéves terv sikeres teljesítéséért alapított. /mti/

17,50

- 40 -

bb 69. tengeri vitorlás próbautja a balatonon - újra megindult a személyhajóforgalom

vm vg

1962. március 31.

szombaton óránként ötven kilométeres sebességű, helyenkint viharos erejű szélben kifutott első próbautjára a balatonfüredi sporthajóüzemben gyártott legújabb mintájú tengeri vitorlás. a belga megrendelésre készített omega típusú hajó két órát tartózkodott a nyílt vizen és utasai a legkülönbözőbb műszaki próbáknak vetették alá. az uton kiderült, hogy a hajó kitűnően tartja magát az erős szélben és a hirtelen szellőzések sem táncoltatják meg veszedelmesen a rendkívül stabil vizijárművet. kajütjében négy személy fér el, s hosszas, többnapos turákon is kényelmesen utazhatnak.

szombaton újra beállt a személyhajó forgalomba a csobánc motoros, amely a jég miatt 15 napig a kikötőbe kényszerült. a hajó huszonöt utassal fedélzetén tette meg az első utat, síófokról balatonfüredre./mti/

bb 71. középiskolások kétnapos kulturális vetélkedése székesfehérváron

vid bc tm vm fm

1962. március 31.

székesfehérváron szombaton délután a középiskolások kétnapos kulturális vetélkedésével megkezdődtek a felszabadulási ünnepségek. a bemutatókat a kisz fejér megyei bizottsága rendezi a béke és szabadság kulturális szemle keretében. a bemutatókon négy középiskola irodalmi színpada, több énekkar, tánccsoport, versmondó, énekes, hangszerszóló szerepel. a legjobb szereplők részt vesznek majd a keszthelyi helikon ünnepségeken./mti/

18,05

- 41 -

bb 72. időjárásjelentés

tm vm

1962.március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, szombaton
13 órakor:

Lehülés várható

várható időjárás vasárnap estig: a hőmérséklet csökken, mérsékelt, időnként élénk délnyugati, később megerősödő észak-nyugati szél. felhőátvonulások, sokhelyen esővel, néhány helyen zivattal. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 5-10, keleten 8-13 fok között./mti/

- . -

bb 73. az ifjúsági szervezetek képviselői április 15-én találkoznak genfben! - a demokratikus ifjúsági világszövetség titkárságának nyilatkozata

1 tv/gg vm fm

1962.március 31.

a demokratikus ifjúsági világszövetség titkársága nyilatkozatot adott ki, amelyben felhívja a világ fiataljait: indítsanak széleskörű mozgalmat a leszerelési tárgyalások sikere érdekében.

a nyilatkozat emlékeztet arra, hogy a genfi 18 hatalmi leszerelési értekezlet kezdetekor a divsz üzenetet intézett a részvevő államok kormányaihoz, ebben megállapította, hogy az emberiség - különösen az ifju nemzedék - sorsa szempontjából ma nincs életbevágóbb és halaszthatatlanabb probléma, mint az általános, teljes és ellenőrzött leszerelés megvalósítása. éppen ezért a világ ifjúságában a legnagyobb felháborodást váltotta ki az egyesült államok elnökének az a bejelentése, hogy április végén folytatják a léghőri atomkísérleteket. mindenki előtt nyilvánvaló, hogy az amerikai atomkísérletek felújítása más országokat is hasonló lépésre kényszerít.

a nyilatkozat a továbbiakban rámutat: a francia kormány távollmaradása a genfi értekezletről ismétellen tanubizonyosságát adta annak hogy politikája nem a népek és nem a béke érdekeit szolgálja.

a világszövetség titkársága felhívja az ifjúsági szervezeteket: követeljék a genfi tárgyalások sikerre vitelét, a fiatalok nagygyűlések és a legkülönbözőbb akciók százain juttassák kifejezésre akaratukat, küldjenek genfbe táviratokat és delegációkat.

a divsz nyilatkozata indítványozza: a különböző ifjúsági szervezetek képviselői április 15-én találkozzanak genfben, hogy együttesen követeljék a leszerelési értekezlettől mindenfajta atomkísérlet azonnal beszüntetését./mti/

- . -

bb 40

- 42 -

bb 74. magyar-szovjet baráti est angyalföldön

t vt/gg vm fm

1962.március 31.

hazánk felszabadulásának közelgő 17.évfordulója alkalmából szombaton magyar-szovjet baráti estet rendeztek a tizenharmadik kerületi népfrent-bizottság váci uti helyiségében. a baráti összegyűlésen szovjet vendégek is résztvettek. az ünnepi esten garami győzőné, a tizenharmadik kerületi népfrent-bizottság titkára méltatta hazánk felszabadulásának jelentőségét./mti/

- . -

21,00

- 43 -

2100
Zell

bb 75. fogadás a szövös - kongresszus delegátusainak tiszteletére

La VM

1962. március 31.

a szervezetek országos szövetségének igazgatósága szombaton este fogadást adott a szövös ötödik kongresszusára hazánkba érkezett külföldi szervezeti delegációk tagjainak tiszteletére a margitszigeti nagyszállóban.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott fogadáson megjelent románai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, nyers rezső pénzügyminiszter, losonczy pál földművelésügyi miniszter, tausz jános belkereskedelmi miniszter, szirmai jeno, a szövös elnöke, nánási lászló, az elnöki tanács tagja, dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság főigazgatója, erdős józsef, az okisz elnöke, valamint quintin pino machado, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete.

részvett a fogadáson a.p. klimov, az szkp központi bizottságának póttagja, a centroszojuz igazgatóságának elnöke, továbbá a bolgár, a csehszlovák, a finn, a francia, a ghanai, a jugoszláv, a kubai, a lengyel, a mongol, az ndk-beli, az olasz, a román és a tunéziai szervezeti központoknak a szövös háromnapos kongresszusán részvett delegációi, valamint a szövös igazgatóságának tagjai.

/mti/

- . -

v é g e

21.45

- 44 -

2147 *2147*

mti hivatalos közlemények

1962. március 31.

embargó !!! 22 óráig !!!

bb 57. az elnöki tanács ülése

k vl/ fm

1962. március 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa ülést tartott. megtárgyalta és elfogadta az állami szervek és szervezetek gazdálkodásának évi rendszeres ellenőrzéséről és a bankellenőrzésről szóló 1955. évi 29. számú törvényerejű rendelet egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló törvényerejű rendeletet.

az elnöki tanács czinege lajos altábornagy honvédelmi minisztert vezérezzredessé kinevezte.

ugrai ferenc vezérőrnagy honvédelmi miniszterhelyettest és köteles jeno vezérőrnagyot altábornaggyá, hersitzky lajos, kálazi józsef, penczi józsef, reményi gyula, szücs lászló ezredeseket vezérőrnaggyá nevezte ki.

az elnöki tanács galambos józsef rendőrezredes belügyminiszterhelyettest rendőrzezredes altábornaggyá és dr. korom minály hatőrezredest hatőrezredes altábornaggyá kinevezte.

az elnöki tanács beck istván rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert felmentette a magyar népköztársaság hágai követségének vezetésére kapott megbízása alól s ezzel egyidejűleg révész gyulát rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré kinevezte és megbizta a magyar népköztársaság hágai követségének vezetésével.

az elnöki tanács elrendelte a bácsalmási járás megszüntetését. a megszüntetett járás községei közül: bácsalmás, madaras, katymár, mätételke, tataháza községeket a bajai, bácsszöllös, csikéria, kunbaja és métykut községeket a kiskunhalasi járáshoz csatolják.

az elnöki tanács végül egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

15,35

- 1 -

15,35



60.008

Kiadja a Magyar Testvér Társaság, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 169 430, 350-590
A szerkesztést és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. április 1.

bb. 1. termelőszövetkezeti parasztok, bányászok segítségével új belgyógyászati pavilon sümegen

i/vid/bc/tm/rj fm 1962. április 1.

vasárnap volt az első „hivatalos munkanap”, a sümegi kórház új belgyógyászati pavilonjában.

az új kórházi részleg létrehozásának érdekes története van.

a sümegi járásban ezelőtt sok problémát okozott, hogy a járási központban mindössze 40 ágyas kórház működött, amelyhez 27 község tartozott. ezért súlyos betegeket nem egyszer kellett devecseri, keszthelyi, vagy tapolcai kórházba szállítani.

a probléma, amely közvetlenül érintette a járás termelőszövetkezeteinek és a környező bányatelepnek a dolgozóit, széleskörű társadalmi segítséggel oldódott meg. mécsáros istván, a sümegi kórház belgyógyász főorvosa felkereste a járás termelőszövetkezeteit, s ismertette az egészségügyi ellátottság helyzetét. a termelőszövetkezeti tagjai egy-egy munkaegységet és ezenkívül 170 000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a kórház bővítésére. a termelőszövetkezeti tagok felajánlásaihoz csatlakoztak a nyirádi bauxitbánya dolgozói. így állami beruházásból a termelőszövetkezeti parasztok és a bányászok segítségével sümegen új belgyógyászati pavilont építettek, hol újabb 40 beteget helyezhetnek el.

a kórház bővítésével jelentősen javult a járás egészségügyi ellátottsága, szülőotthon azonban még sincs a járásban. az egy évvel ezelőtti statisztika szerint az asszonyoknak több mint a fele otthon szült. a tervek szerint szülészeti osztályt is létesítenek majd a járási kórházban. ehhez már társadalmi munkát ajánlottak fel a termelőszövetkezetek tagjai és a bauxitbánya építőbrigádjai./mti/

bb. 2. magnetofonon megörökített névadó ünnepségek komárom megyében

vid/bc/ke/be rj fm 1962. április 1.

komárom megyében egyre több gyermek-névadó ünnepségét tartják az iparvidékek üzemeiben, a falvakban a művelődési házakban. sok kedves színpaddal teszik emlékezetessé a családi ünnepet. például magnetofon szalagra veszik az ünnepséget, s a tekercset a szülőknek ajándékozzák. így később visszaidézhetik gyermeküknek az emlékezetes eseményt.

a napokban tatabánya egyik új bányásznegyedében, kertvárosban rendezett ilyen névadó ünnepséget a kisz szervezet. a kiszések együtt ünnepeltek zrinyi károlytal és feleségével: a fiatal pár első gyermekének névadóján az ünnepségről készített magnetofon szalaggal és fényképfelvételekkel ajándékozták meg a szülőket./mti/